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ГРОШІ НЕ ПАХНУТЬ?
ХТО ЗАРОБЛЯЄ НА ВАС У ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛАХ

СЕРЕДА
17 грудня 2025 р. №51

  Телеграм-канали перетворили місцевий 
інфопростір на мікс новин, фейків і реклами. 
Авдиторія читає – канали заробляють, та 
головне – інформацію тут ніхто не перевіряє

  Займаються переважно копіпастами 
та не несуть жодної відповідальності за 
поширення фейків. Хто ж заробляє на увазі 
тернополян – розповідаємо

РЕКЛАМА

555577_000 

554499_000

55
87

39
_0

00
Б

55
87

39
_0

00
А

Експеримент  с. 4-5



2 RIA плюс, 17 грудня 2025

ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM

Журналісти «RIA плюс» склали 
список продуктів та порівняли 
ціни на них у чотирьох мережах 
супермаркетів — «Сільпо», АТБ, 
«Рукавичка» та NOVUS. 

Де купувати 
дешевше 

Ми обирали товари від одних 
виробників, щоб порівняти різ‑
ницю цін. До прикладу — мо‑
лочна продукція «Молокія», ба‑
тон «Агробізнес», консерви ТМ 
«Верес», майонез «Королівський 
смак», цукерки «Рошен» і «АВК», 
кетчуп, гірчицю та заправку для 
салату «Цезар» від «Торчин» 
тощо. Також ми обирали най‑
дешевші пропозиції серед овочів 
та фруктів, круп.

На інфографіці можна порів‑
няти ціни на товари. 

Як змінилися ціни
Журналісти «RIA плюс» порів‑

няли, як змінилися ціни на одні 
і ті ж товари за рік. Найбільше 
зросли ціни на куряче філе. У 
грудні минулого року його про‑
давали в середньому по 175 гри‑
вень за кілограм. Тепер середня 
ціна – 223 грн. Вартість зросла 
приблизно на 27%.

Ціни на курячі яйця зросли на 
23%. Десяток нефасованих яєць 
1С минулоріч коштував в серед‑
ньому 53,5 грн, а тепер – майже 
66 грн. 

Подорожчала і молочна про‑
дукція. Упаковка масла вагою 180 
грамів та жирністю 73% за рік в 
середньому подорожчала на 14 
грн. Молоко стало дорожче на 
4,3 грн – це приблизно 10% до 
ціни.

Сир «Український» подорож‑
чав в середньому на 21%, а ось 
імпортний «Дор Блю» навпаки 
– подешевшав. Минулого року 
його продавали в середньому по 
112 грн за 100 грамів, а тепер 
середня ціна 99,9 грн. 

Кілограм найдешевшого бо‑
рошна від власних торгових ма‑
рок подорожчав в середньому на 
2,6 грн. Також зросла ціна на 
хліб. Батон, який минулоріч в 
середньому продавали по 21,4 
грн, тепер коштує 24,7 грн.

А от ціни на більшість фруктів 
та овочів знизилися. Капуста по‑
дешевшала найбільше. У грудні 
минулого року її продавали в 
середньому по 38 грн, а тепер 
ціна 8,5 грн. Вартість знизилась 
на 78%. Також подешевшали 
картопля, буряк, морква, жовта 
цибуля.
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ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналістка Яна Полухіна.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Економія  Напередодні свят журналісти 
«RIA плюс» перевірили, як змінилися 
цінники у різних торговельних мережах 
Тернополя. Де найдешевше скупитися — 
читайте у нашому матеріалі

ЯК ЗМІНИЛИСЯ ЦІНИ НА ПРОДУКТИ 
ЗА РІК У СУПЕРМАРКЕТАХ

СПОЖИВАЧ

Ціни на овочі та 
фрукти нижчі, ніж 
минулого року, 
а от більшість 
інших продуктів 
подорожчали

Ціни у супермаркетах 

Щоб заощадити, краще порівняти ціни у різних магазинах 
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практика — робити консервації 
чи вареники на хаті поблизу по‑
зицій, коли маєш вихідний. Без 
нього і кількох таких загорених 
не повірила б, що можна так довго, 
сумлінно і якісно працювати без 
фактичної мотивації і сили. Про 
його героїчний чин і шлях воїна 
буде багато де прочитано, бо він 
дійсно такий і був, — написала 
Дарця Веретюк.​ 

Спогадами про загиблого захис‑
ника поділилася і Мартина Бо‑
гуславець, голова громадського 
антикорупційного центру «Межа». 
Вона каже, що важко повірити, 
усвідомити, що Андрій Буда за‑
гинув…

— На війні, на Донеччині, за‑
гинув мій друг Андрій Буда. Ми з 
ним разом пластували і продовжу‑
вали спілкуватися. Постійно над‑
силав мені з Донеччини світлини 
природи, котів, які жили з ними 
у посадці. Він завжди, з перших 
днів повномасштабної війни, чи 
не єдиний цікавився, як я. Хто 
не знає, то Андрій і до повно‑
масштабки служив в АТО багато 
років. Я хочу, щоб ви пам’ятали 
про Андрія, щоб ви знали про Ан‑
дрія, — додає пані Мартина.

Тарас Довбуш розповідає на сто‑
рінці, що саме Андрій Буда багато 
чому навчив пластунів, за що йому 
дуже вдячні.

— Андрій  — найкращий ви‑
ховник гуртка «Леви», зв’язковий 
51‑го куреня імені Святослава За‑
войовника. Історик від Бога. Ти 
нас багато навчив, водив по горах, 
полях і різних куточках України, 
розказував різні захоплюючі істо‑
рії. Любив Тернопільщину. Завжди 
позитивний, привітний і сповне‑
ний ідей. Тихо спи, без тривог, ви‑
ховнику, друже, брате, — написав 
Тарас Довбуш.​ 

Тернопільська волонтерка Лю‑
бов Вовк пригадала часи з пласто‑
вого табору і опублікувала спільні 

Герої війни Андрій Буда — учасник 
АТО, військовослужбовець 10-ї гірсько-
штурмової бригади «Едельвейс». Також 
у Тернополі його знають як пластуна 
та історика. За період участі в АТО та 
повномасштабній війні отримав сім 
відзнак та медалей. Тепер він поряд із 
побратимами захищає нас із неба. Вічна 
пам'ять Герою…

До прощання із Героєм долучилися багато людей — їхали 
автівками з прапорами

Справжній і відданий 

У соціальних мережах друзі, 
пластуни, побратими діляться 
спільними світлинами з Андрієм 
Будою та згадують, яким він був 
за життя. Всі одноголосно наголо‑
шують: вірний, добрий, чесний та 
відданий своїй Батьківщині. Він 
умів дивувати своєю пристосовані‑
стю до незручностей і тим, як ор‑
ганізувати комфорт серед барикад.

— Не хочеться вірити… Ще зов‑
сім недавно пригадували історії зі 
спільних робочих буднів у книгар‑
ні. Цікаво, що ти вмів проявляти 
свою мужність, навіть працюючи 
серед книг. Одного разу на нашій 
зміні Андрій впіймав злодія, ре‑
ально наздогнав його на вулиці, 
притягнув назад у книгарню, бо 
той вхопив дорогу книгу і тікав. 
Я пам’ятаю, що мені спочатку було 
страшно, але Андрій так впевнено 
тримався, що той спокій передався 
і мені. Слідчі переконували нас 
не писати заяву. Але я пам’ятаю, 
як Андрій сказав, що оскільки для 
цього злодія це не перша крадіжка, 
він не зупиниться сам, але ми змо‑
жемо зупинити його. Чесний, від‑
вертий, мужній. Спочивай у мирі! 
Героям Слава! — написала Марія 
Домська.​ 

Тернополянка Дарця Веретюк 
наголошує: «Хвилини мовчання» 
вже давно замало, аби встигнути 
хоча б просто перебрати імена 
на зареберному цвинтарі, а нині 
до них долучився й Андрій Буда.

— 10 грудня Андрій Буда загріб 
веслом і відчалив звідси на своє‑
му надувному каное в  якийсь 
гарний простір, сподіваюсь. Бо 
скільки можна було тут вигрібати 
від 2014 року, ну правда. Завдя‑
ки йому я дізналась багато про 
глибинну географію сходу за ті 
роки, попри свою волю. Дякую‑
чи йому ж, я надивилась фоток 
тамтешніх степів, полів, посадок, 
териконів, смальтових мозаїк і 
фруктових садів. Якби не  він, 
не повірила б, що це нормальна 

НОВИНИ

ЗАВЖДИ БУВ У ВИРІ ПОДІЙ  
І НЕ ХОВАВСЯ ВІД НЕБЕЗПЕК
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Андрій Буда народився 26 черв‑
ня 1982 року на Волині, але зро‑
став у Тернополі. У 11 років долу‑
чився до Тернопільського Пласту. 
Юнакував у 29‑му курені імені 
Юрія Старосольського. Він здо‑
бував ступінь пластуна-розвідува‑
ча, як колись Бандера і Шухевич. 
І згодом дійсно став розвідником, 
але вже бойовим.​ 

За освітою Андрій Буда — істо‑
рик, навчався в Тернопільсько‑
му національному педагогічному 
університеті. Свій революційний 
шлях почав ще з акції «Україна 
без Кучми». У 2014 році він один 
із перших став на захист Укра‑
їни, виконував бойові завдання 
на Луганщині. З 2022 року брав 
участь в обороні Лисичанська та 
Слов’янська. Захисник загинув 
10 грудня на Донеччині від удару 
ворожого дрона. Йому назавжди 
43 роки.

Вшанували пам'ять 
13  грудня о  14.00  кортеж 

«На щиті» з тілом загиблого Ан‑
дрія Буди проїхав центральними 
вулицями Тернополя. Його су‑
проводжували десятки автівок з 
прапорами, а пересічні містяни 
зупинялися, дехто ставав навко‑
лішки, щоб віддати шану захис‑
нику. Також колона зупинялася 
біля будинку, де проживав Андрій 
Буда. Уже о 19.00 у Домі печалі, 
що на Микулинецькій, провели 
панахиду. Помолитися та вшану‑
вати пам’ять загиблого захисника 
України зібралися рідні, друзі, 
знайомі, побратими, пластуни та 
просто небайдужі тернополяни.​ 
Присутні на панахиді не стри‑
мували сліз.​​ 

Також на прощанні облаштува‑
ли стенд, де тернополяни могли 
більше дізнатися про загиблого 
захисника та побачити його наго‑
роди — як нагадування про шлях, 
який він пройшов.​ 

Андрій Буда 
був виховником 
загиблих Героїв 
України Віталія 
Дереха та Віктора 
Гурняка

світлини із загиблим захисником.
— Дивлюся фото 25‑річної дав‑

нини з пластового табору «2000»… 
Серце плаче. Тиждень життя 
в упівській криївці посеред за‑
сніженого лісу на Бережанщині. 
Регбі та жартівливі танго здружили 
нас відтоді, наче ми були з ди‑
тячого садка знайомі. Я завжди 
для тебе була «Люпка» і не інак‑
ше. А ти спокійно і притаманно 
тобі філософськи сприймав мої 
сестринські «Будочка». Тихо спи, 
друже, дякую за чин, — написала 
вона.

Часи пластової юності разом з 
Андрієм згадує і Ольга Гурняк. 
Вона розповідає, як разом грали 
у вертепах, бігали навколо озера, 
як писав для неї вірші.

— Завжди був загадковий, але з 
чудовою посмішкою, другом, коли 
загинув Вітьок (пластун, військо‑
вий, брат Ольги — прим. автора). 
На Донеччині під час виконання 
бойового завдання загинув Андрій 
Буда. Пластовий виховник мого 
Вітька. Був на війні ще тоді, коли її 
називали АТО, з початком повно‑
масштабного вторгнення захищав 
Україну. 11 грудня відзначали день 
гір, які ти так любив. Тепер ти 
вище хмар, друже. Тепер вас там 
вже цілий пластовий гурток: Віта‑
лік Дерех, ти, Вітьок. Передавай 

вітання, — додала пані Ольга.
Побратим з фронту Максим 

Грищук згадав спільні з Андрієм 
мандри у горах, пластові акції та 
табори.

— Познайомилися ми ще на по‑
чатку 2000 року у пласті. Ніколи 
не забуду, як пішли разом у роз‑
відку перед самим новим роком 
2003 десь під Петросом зі сторони 
Квасів і при проходженні вузької 
стежки ти зірвався із закутого 
в кригу потоку вниз, і, пролетівши 
метрів 5, зловився за гілляку по‑
валеного дерева. Висиш на руках, 
я намагаюсь до тебе дотягнутись, 
а ти абсолютно спокійним тоном 
кажеш, що все гаразд — зараз сам 
вилізу. Зимою ти ходив без ру‑
кавиць у горах — було зажарко. 
Не любив трекінгові палиці (ви‑
знавав лише лижні), однак у силу 
своєї творчої особистості міг взяти 
в похід, наприклад, парасольку. 
На війні був двічі — в 2014 і з 
2022. Поїздка з Тернополя на Кру‑
ти ще до Помаранчевої револю‑
ції — славні дні. Ще кілька днів 
тому переписувались про події 
на фронті і в країні. Спочивай з 
миром, друже! Теплої тобі Вічної 
ватри, — написав Максим Грищук.

Поховали захисника на Мику‑
линецькому цвинтарі на Пантеоні 
Героїв.

За період участі в АТО та повномасштабній війні Андрій Буда був нагороджений 
відзнаками та медалями. Ці нагороди — як нагадування про шлях, який він пройшов

Люди зупинялися, ставали навколішки, щоб вшанувати 
пам’ять загиблого захисника 
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не розміщують, а отже отримати 
реквізити для подальшого вста‑
новлення адміністраторів чи при‑
четних людей до цього тг-каналу 
нам не вдалося. З власних джерел 
редакції «RIA плюс» стало відомо, 
що до його створення та веден‑
ня причетний місцевий активіст 
Олексій Станько. Але він це за‑
перечує.

– Жодного відношення я не 
маю до цього телеграм-каналу. 
Я не знаю, що це за дурні пишуть. 
Раніше мені було цікаво, хто за 
цим стоїть. Бо мені періодично 
дзвонять люди з претензіями, по‑
грозами та таке інше. Спочатку 
звинувачували, що «Біґус Терно‑
пільський» мій, потім ще за інші. 
Але на якомусь етапі я просто 
перестав цікавитися. То вже їхні 
проблеми, – прокоментував те‑
лефоном Олексій Станько. 

Понад 4 500  підписників 
слідкують за телеграм-каналом 
«Корки Тернопіль», який ство‑
рили 25 лютого 2022 року. Там 
збирають оперативну та актуальну 
інформацію про затори, аварії. За 
співпрацею та розміщенням ре‑
клами тут потрібно звертатися до 
@and1_id. Адміністратор, анало‑
гічний зазначеному, вказаний в 
описі телеграм-каналу «Тернопіль 
оперативний», який працює з 26 
лютого 2022 року. Канал налічує 
3 108 підписників. Дописи вихо‑
дять нерегулярно, найчастіше це 
перепости від місцевих державних 
установ або міжнародні заяви. За 
останній місяць ми зафіксували 
лише один рекламний допис — 
імовірно, рекламу видаляють піс‑
ля публікації або ж рекламодавців 
немає. Під час листування адмін 
повідомив, що готові прорекла‑
мувати наші послуги не раніше, 
ніж шостого січня. Реквізити для 
оплати так і не надіслали. 

Телеграм-канал «Тернопіль‑
ський треш» створили 23 серпня 
2023 року, має майже 4 000 під‑
писників. В описі зазначили, що 

АНАЛІТИКА

КОМУ ЙДУТЬ ГРОШІ ЗА РЕКЛАМУ 
Експеримент  Телеграм-канали 
перетворили місцевий інфопростір на 
мікс новин, фейків і реклами. Авдиторія 
читає – канали заробляють, та головне 
– інформацію тут ніхто не перевіряє, 
займаються переважно копіпастами та 
не несуть жодної відповідальності за 
поширення фейків. Хто ж заробляє на увазі 
тернополян – розповідаємо
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Телеграм-канали набрали попу‑
лярності у місцевому інфопросто‑
рі від початку повномасштабної 
війни. Вони щодня збирають ти‑
сячі переглядів, приймаючи все 
підряд – від повідомлень чита‑
чів до анонімних «зливів» – без 
перевірки фактів, редакційної 
відповідальності чи будь-яких 
стандартів. У стрічці таких каналів 
легко натрапити на закривавлене 
тіло після аварії, перші секунди 
смертельного ДТП чи маніпуля‑
тивну «воєнну» публікацію, що 
супроводжується ненормативною 
лексикою або словами у заголов‑
ках на кшталт «Треш» і «Жесть». 
На клікбейті та часто неперевіре‑
ній інформації, фейках набивають 
собі підписників. 

Попри все, люди продовжують 
підписуватися, читати та коменту‑
вати, а канали – заробляти. Чим 
більше підписників і вищі охо‑
плення, – тим дорожча реклама. 
Для цього матеріалу ми відібрали 
10 телеграм-каналів Тернополя, 
розподіливши їх на дві групи: 
локальні та мережеві, що мають 
у заголовку приставку «Терно‑
піль», але працюють по Україні. 
Для аналізу ми використовували 
сервіси TGStat і Telemetrio.

Якщо за медійними теле‑
грам-каналами стоять принайм‑
ні медіа, живі редакції, то ось 
хто отримує кошти за рекламу в 
мережевих та локальних, з ано‑
німним походженням? Зазвичай 
в описі таких профілів відсутня 
будь-яка офіційна інформація про 
засновників чи їхніх менеджерів. 
Якщо і є посилання на когось, 
то часто це просто створені боти. 

А тому, аби отримати бодай 
якісь справжні імена, нам до‑
велося провести експеримент. 
Журналістка видання «RIA плюс» 
зверталася до адміністраторів під 
виглядом майстрині манікюру, 
яка хотіла замовити рекламу. 
Завдяки отриманим банківським 
реквізитам, ми намагалися вста‑
новити дотичних осіб.

Адміни – під 
прикриттям?

Починаємо з локальних теле‑
грам-каналів, що мають анонім‑
не походження. Найбільшу ау‑
диторію серед них має «Файний 
Тернопіль» – понад 52 000 під‑
писників. За даними Telemetrio, 
його створили 29 січня 2018 року. 
Щодня там публікують орієнтов‑
но 26 дописів: переважно місцеві 
новини Тернополя та області, ін‑
коли всеукраїнські й міжнародні, 
особливо про війну або масштабні 
події. 

Серед дописів трапляється ре‑
клама, але не так багато. Зокрема, 
рекламують культурні події як для 
дорослих, так і для дітей, знижки 
до чорної п’ятниці та  оголошення 
про роботу/пошук працівників. 

Про розміщення можна домо‑
витися з користувачем @faynyy_
admin, зазначили в описі. Ім’я та 
прізвище не вказані, номер теле‑
фону прихований. Звернувшись із 
запитом на рекламу, дізнаємося, 
що канал пропонує три пакети 
послуг вартістю від 1 500 до 2 000 
гривень. Ціна залежить від часу 
перебування оголошення у топі, 
можливості та термінів видалення 
допису. Додаткове закріплення 
публікації коштує ще 500 гривень. 

Для оплати за послугу нам над‑
силають розрахунковий рахунок 
ФОП Ткачук Петро Олегович.​ За 
даними порталу YouControl, заре‑
єстрований в травні 2022 року у 
Львові, основний вид діяльності 
– діяльність у сфері права, але 
серед додаткових є ще рекламні 
агентства, надання інших інфор‑
маційних послуг, посередництво 
в розміщенні реклами в ЗМІ. Пан 
Петро також є керівником двох 
громадських організацій «Зборів 
Баскет» та «Спалах». Усі зареє‑
стровані у Тернопільській області, 
а номер телефону та електронна 
адреса в організаціях збігаються 
з даними його ФОП. Журналісти 
зателефонували до пана Петра і 
запитали, чи дійсно він є влас‑
ником даного телеграм-каналу, 
а якщо ні, то який стосунок має 
до нього.

– Я займаюся продажем ре‑
клами у цьому телеграм-каналі. 
Я не є засновником чи адміні‑
стратором і не знаю, хто є його 
власником, бо в телеграм-каналах 
поняття «кінцевий засновник» 
дуже широке. Як це зараз працює 
– складно пояснити, – прокомен‑
тував Петро Ткачук. – Загалом 
такі телеграм-канали – анонім‑
на історія, тому чи хтось захоче 
розкривати інформацію про себе 
– не знаю. Телеграм-канал «Фай‑
ний Тернопіль» поки не реєстру‑
ється як онлайн-медіа. Я передам 
ваші контакти й уточню, чи хтось 
із власників захоче говорити, але 
не впевнений. 

Нам ніхто так і не зателефо‑
нував.

Чи не найбільш анонімне по‑
ходження серед локальних теле‑
грам-каналів має «Тернопільоб‑
лвідкат». Опубліковані дописи 
у стрічці містять сатиричні чи 
саркастичні мотиви, спрямо‑
вані на представників місцевої 
та обласної влади, є матеріали 
про кримінальні провадження, 
пов’язані з посадовцями, та за‑
купівлі, а також новини про по‑
дії в Тернопільській області та по 
всій Україні. За даними сервісу 
Telemetrio, «Тернопільоблвідкат» 
зареєстрували 14 листопада 2023 
року, має понад 13 000 підписни‑
ків. Користувача для зворотнього 
зв’язку не вказали, лише можна 
відправити повідомлення, вартість 
одного – 50 зірок (це орієнтовно 
50,85 гривні). 

Під час листування нам по‑
відомили, що рекламу за гроші 

Редакція вже 
отримувала погрози 
від адміністраторів 
каналів, але все 
через фейкові 
акаунти

там розповідають про тих, хто, на 
думку авторів, «цинічно й безсо‑
вісно обкрадає, знищує нас і наш 
край». Під час моніторингу ми 
помітили публікації з елементами 
висміювання місцевої влади. Вод‑
ночас адміністратори не вказують, 
звідки отримують інформацію: 
немає ані конкретних джерел, 
ані посилань. Лише подекуди 
трапляються посилання на неві‑
домі ресурси – «Тернопільський 
тиждень» та Громадський інфор‑
маційний портал. Про співпра‑
цю та рекламу потрібно писати 
@terh_7bot, йдеться в описі. За 
невідомим ботом стоїть чоловік, 
адже повідомлення містили фрази 
«Зрозумів», «Прийняв». Вартість 
одного допису – від 500 до 1 000 
гривень. Все залежить від кілько‑
сті постів та чи міститимуть вони 
медіафайли, з відео – дорожче на 
200 гривень. 

Для перерахунку коштів за ре‑
кламу погодилися надати лише 
номер банківської картки, а ФОП 
не мають. Отже, ми отримали но‑
мер картки у ПриватБанку, на 
ім’я Шашко Р. Щоб отримати 
повне ім’я, ми перерахували на 
банківський рахунок одну гривню. 
З'ясувалося, що картка зареєстро‑
вана на Шашко Роксолану Ярос‑
лавівну. За даними YouConrtol, 
вона проживає у Чортківському 
районі, була зареєстрована при‑
ватним підприємцем з основним 
видом діяльності «кафе», проте 
закрила його у 2005 році. Також 
фігурує у декларації як дружина 
Мирослава Шашка, який був де‑
путатом Ягільницької сільської 
ради Чортківського району. 

Під час листування Роксолана 
Шашко стверджує, що до адмі‑
ністрування та ведення не має 
ніякого стосунку. 

«Окрім того, що я є підписни‑
ком вказаного вами каналу, як 
і інших багатьох тернопільських 
каналів, не маю до нього жодно‑
го стосунку. Можливо, справа в 
тому, що у каналі Тернопільський 
треш є закритий клуб для сво‑
їх підписників, які їм донатять 
на підтримку каналу, і на знак 
вдячності адмін каналу раз на три 
місяці вибирає рахунок з-поміж 
таких людей, куди якийсь рекла‑
модавець скидає кошти», – напи‑
сала у відповідь на повідомлення 
пані Роксолана.

Тож журналісти «RIA плюс» до‑
датково звернулися до адміністра‑
тора тг-каналу «Тернопільський 
треш», аби уточнити інформацію 
про так званих обраних підпис‑
ників і роздачу коштів «на знак 
вдячності». Нас переконували, 
що кошти для пані Роксолани – 
лише з метою допомогти. 

– Пані Роксолана живе за кор‑
доном, має троє дітей, чоловік 
працює на трьох роботах. А що ви 
очікували від незнайомої люди‑
ни, якій ми хотіли зробити при‑
ємне, а натомість вона отримує 
казна-які запитання? І, до речі, 
через вашу брехню мусили все ж 
їй перерахувати певну суму, так 
би мовити – з власної кишені. 
Ну, але то таке, то наші проблеми. 
Наступного разу будемо перевіря‑
ти всіх самі, ретельніше. Дякуємо 
за «науку», – додав адмін під час 
листування. 

Коментар від Мирослава Шаш‑
ка отримати не вдалося. Нато‑
мість журналістці вже надходять 
погрози від адміністратора теле‑
грам-каналу. Редакції «RIA плюс» 
відомі особи, які адмініструють 
цей телеграм-канал. Наразі ми 
очікуємо від них коментарів, і 
якщо відповіді не отримаємо, ми 
оприлюднимо їхні імена.

Рекламу модерують 
з гуртожитку?

Серед жителів Тернопільщини 
популярні мережеві телеграм‑ка‑
нали з приставкою «Тернопіль» 
у назві. Проте вони належать до 
всеукраїнських мереж – тож пи‑
тання: чи є серед їхніх адміністра‑
торів бодай один тернополянин?

Перше місце з аудиторією по‑
над 140 000 підписників займає 
телеграм-канал «Тернопіль Тру‑
ха», який є частиною великої ме‑
режі «Труха Україна». Це канали, 
де не блюрять сцени насильства 
та не фільтрують контент. Знач‑
ним джерелом дописів є читачі, 
які надсилають через бота світли‑
ни, відео та інформацію, а також 
отримують за це винагороду. Втім, 
перед публікацією дописи не пе‑
ревіряють, тому там легко натра‑
пити на фейки, джинсу та хайп. 

Також серед рекламних дописів 
можуть бути як місцеві заклади, 
заправні станції, так і послуги 
ворожок. Їхні дописи можуть по‑
чинатися з нецензурної лексики. 

Адміністратори отримують оплати через сторонні рахунки. Подекуди називають це 
благодійністю для підписників
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За даними сервісу Telemetrio, цей 
тернопільський канал створили 
першого серпня 2022 року. В 
описі зазначили, що на каналі 
публікують яскравий контент 
та актуальні події Тернополя. З 
питань реклами звертатися до @
TruexaEast2bot, де майже одразу 
пішли на контакт. 

Скільки просять 
«Маємо рекламний пакет з трьох 

каналів: «Труха Тернопіль», «До‑
брого вечора, ми з Тернополя», 
«Часник Тернопіль». Ваш пост 
побачить орієнтовно 84 163 під‑
писники. Ціна пакета за одне 
розміщення 3 340 гривень. Ваш 
пост буде у топі каналу впродовж 
20 хвилин після публікації, далі 
залишається в каналі ще 48 го‑
дин», – написав адмін.​

Для сплати за рекламу нам на‑
діслали розрахунковий рахунок 
ФОП Дяченка Родіона Леонідо‑
вича з основним видом діяльності 
«рекламні агентства». За даними 
порталу Youcontrol, його зареє‑
стрували у листопаді 2023 року у 
Харкові, а саме в гуртожитку №4 
Харківського національного уні‑
верситету імені Каразіна. Адреса 
реєстрації ФОП та гуртожитку 
збігаються – провулок Отакара 
Яроша, 13, Харків. Також за цією 
адресою зареєстрований благодій‑
ний фонд «Труха Україна».

Тобто, знову всі дороги ведуть 
до харків’ян, і тернополяни жод‑
ним чином не причетні до ка‑
налу? Адже, нагадаємо, єдиним 
публічним власником мережі 
«Труха Україна» є харків’янин 
Максим Лавриненко. А як свою 
роль у «Труха Тернопіль» коментує 
фопівець? Він був небагатослівним 
і чіткої відповіді ми не отримали. 

– Я трохи пізніше вам відповім, 
бо у мене зараз зідзвон. О котрій 
сьогодні я зможу вам відповісти 
– не знаю, бо маю ще справи. Орі‑
єнтовно впродовж поточного тиж‑
ня, думаю. Перепрошую, – сказав 
телефоном Родіон Дяченко. Після 
цієї розмови Родіон Дяченко не 
перетелефонував і не відповідав на 
дзвінки наших журналістів.

Друге місце за кількістю під‑
писників посідає «Ху*овий Тер‑
нопіль». Канал створили 23 листо‑
пада 2020 року. За п’ять років він 
зібрав понад 70 000 підписників. 
Себе позиціонує як майданчик 
«Актуальних новин Тернопо‑
ля» та «трешу без цензури». Тут 
немає власного контенту, лише 
копіпасти з нашого та інших 
медійних каналів без зазначен‑
ня першоджерела. Щодо рекла‑
ми – на каналі можна побачити 
оголошення парфумерного та 
одягового магазинів, суші-бару, 
а також продавців засобів гігієни. З 
питань розміщення звертатися до 
користувача @madmax_adm. Зно‑
ву ж таки, жодних фото, імен та 

номерів. Оплату за рекламу пропо‑
нують здійснювати на картку Мо‑
нобанку, оформлену на Євгена Т. 

«Пост коштує 2 000 гривень. 30 
хвилин буде у топі, а на каналі – 
тиждень. Для оплати маємо лише 
картку фізичної особи. Якщо всі 
цифри правильно введете і там 
буде написано Євген – отже пра‑
вильно, не хвилюйтеся», – напи‑
сав адміністратор.​

Навіть під час переказу за нада‑
ними реквізитами ми не отримали 
ПІБ отримувача. А на запит надати 
повні дані — отримали непряму, 
але все ж відмову. Отже, встано‑
вити бодай одну особу, яка при‑
четна до ведення телеграм-каналу 
«Ху*овий Тернопіль» не вдалося. 

Модерують з усієї 
України

Понад 52 000 людей підписані 
на телеграм-канал «Тернопіль 
Times». Його створили 12 верес‑
ня 2023 року,  і він належить до 
мережі «Times of Ukraine: Новини 
України». У стрічці публікують 
новини з різних регіональних сай‑
тів, офіційних установ як Терно‑
пільщини, так і України загалом. 
Також канал купує контент у сво‑
їх читачів – скидають кошти за 
надіслані фото, відео та інформа‑
цію. Всі питання щодо співпраці 
та реклами узгоджувати можна 
з користувачем @manager_times, 
зазначили в описі каналу. Дані: 
ім’я, прізвище, номер телефону 
у профілі користувача не вказа‑
ли. Під час листування менеджер 
повідомив, що рекламу готові роз‑
містити з попереднім бронюван‑
ням часу і що більше – зроблять 
знижку на 25%. 

«У топі ваша реклама буде 30 
хвилин. Вартість розміщення ре‑
клами в Тернополі – 3 200 гри‑
вень, але на честь Чорної п’ят‑
ниці готові зробити знижку 25%. 
Краще публікувати зранку на 9.00 
чи на 10.00 – кращі охоплення. 
У нас друга група ФОП. Якщо 
ви юридична особа (на загальній 
системі оподаткування) – ми не 
можемо приймати такі платежі»,  
– написав менеджер. ​

Тому сплати коштів за розмі‑
щення реклами нам запропонува‑
ли двома способами: на рахунок 
ФОП Бондарь Олександр Олек‑
сандрович або через криптога‑
манець. За даними YouСontrol, 
підприємцем Олександр Бондарь 
зареєструвався у липні 2025 року 

Публікацію підготовлено за підтримки програми «Сильніші 
разом: Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з Асо-
ціацією «Незалежні регіональні видавці України» (АНРВУ) 
та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) за підтримки 
Норвегії. Погляди авторів не обов’язково відображають офі-
ційну позицію партнерів програми

Тг-канал «Тернопільоблвідкат» не публікує платну рекламу — адміністратора не 
встановили. «Корки Тернопіль» і «Тернопіль оперативний» адмініструє @and1_id, дані приховані

АНАЛІТИКА

Навіть виявивши 
порушення, 
пред’явити їх 
нікому – кінцеві 
модератори 
невідомі
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на Черкащині, а саме в приват‑
ному секторі міста Золотоноша. 

Зв’язатися телефоном з Олек‑
сандром не вдалося, адже він не 
відповідав на наші дзвінки. Тож 
ми надіслали йому повідомлен‑
ня в кількох месенджерах із про‑
ханням передзвонити та надати 
коментар. Його відповідь була 
небагатослівною. 

– Я не є власником жодного те‑
леграм-каналу. Я займаюся лише 
рекламними послугами. З влас‑
никами в мене підписаний NDA 
(Non-Disclosure Agreement) — це 
юридичний договір про нерозго‑
лошення конфіденційної інфор‑
мації – прим. автора), не можу 
розповсюджувати інформацію, 
– відповів Олександр Бондарь. 

Від 20 липня 2021 року ство‑
рили й телеграм-канал «Терно‑
піль сьогодні», нині його ауди‑
торія налічує понад 41 000 під‑
писників. Публікують локальні 
новини про події, історії людей, 
відключення світла, але небага‑
то – до 10 дописів на день, а то 
й один-два. В описі зазначили, 
що адміністратором каналу є  
@angelina_rek, ймовірно, дівчина 
Ангеліна. Вона займається розмі‑
щенням реклами в мережі каналів 
«Today». Оголошення про втрату 
документів, ключів чи домашніх 
тварин розміщують безоплатно, а 
ось політичні та релігійні дописи 
не розміщують. Скільки ж коштує 
реклама?

«Один допис коштує 700 гри‑
вень. Фото чи відео там буде – 
без різниці. Головне – надішліть 
готовий пост. Реклама буде 2-3 
години в топі, тиждень у закрі‑
плених, а загальний час в стріч‑
ці – місяць», – написала адмін 
телеграм-каналу. ​

Для оплати нам замість розра‑

хункового рахунку підприємця чи 
юридичної особи надіслали номер 
банківської картки ПриватБанку 
Кученко Юлії Анатоліївни. Жур‑
налісти «RIA плюс» промонітори‑
ли реєстри та соціальні мережі та 
з’ясували, що вона ймовірно про‑
живає у місті Кам’янець-Поділь‑
ський Хмельницької області. Від 
лютого 2023 до лютого 2024 року 
займалася роздрібною торгівлею 
в неспеціалізованих магазинах, 
йдеться на порталі YouControl. 

– Я не є власницею чи за‑
сновницею цього телеграм-ка‑
налу. Уже трохи більше ніж пів 
року я адмініструю його та відпо‑
відаю за рекламу. Раніше у мене 
був ФОП, зараз – ні, податків 
не сплачую, тому що не маю ані 
великого доходу, ані стабільної 
зарплати від каналу. Перегляньте 
стрічку: реклами там загалом не‑
багато, ми частіше когось шукає‑
мо чи допомагаємо людям. Якщо 
ще й сплачувати податки – вихо‑
дить, що я працюватиму в мінус? 
Так ніхто не хоче. Я передам ваші 
контакти власнику. Якщо він буде 
зацікавлений – зв’яжеться з вами, 
– прокоментувала телефоном для 
«RIA плюс» Юлія Кученко. Нам 
ніхто не написав.

Ігнорують 
журналістів 

Телеграм-канал «Тернопіль Го‑
ловне», який є частиною мережі 
«Захід Головне» та новинного 
«Байрактар News Україна», ство‑
рили 29 листопада 2022 року. Він 
налічує понад 33 000 підписників. 
Щодня там публікують орієнтов‑
но 22 дописи на день, йдеться 
зі статистичних даних сервісу 
Telemetrio. 

Переважно постять новини з офі‑
ційних джерел Тернопільщини або 
з інших телеграм-каналів, також є 
погода, трапляється інформація про 
тривогу та відключення світла в ре‑

гіоні. Є згадки про війну в Україні, 
обстріли та реакція на ту чи іншу 
заяву українських політиків. Також 
використовують маніпулятивні гач‑
ки щодо обстрілів, рекламуючи при 
цьому інші канали. ​

За рекламу та співпрацю до‑
мовлятися з @zaxid_ads, підпи‑
саним як Західний Репортер. 
Умови розміщення: 30 хвилин в 
топі, 48 годин в стрічці. Вихо‑
дячи з листування, діалог веде 
чоловік: «У вашому випадку ре‑
комендував би…». Але кошти за 
рекламу отримує підприємиця 
Колядко Катерина Сергіївна, 
яка зареєстрована у місті Сарни 
Рівненської області у лютому 2021 
року. Основний вид діяльності – 
рекламні агентства. В інстаграм 
вказує, що працює контентмей‑
кером та UGC-кріейтором, проте 
жодного натяку на причетність до 
телеграм-каналу «Тернопіль Го‑
ловне». Ми неодноразово намага‑
лися зв’язатися з нею телефоном, 
а також надсилали повідомлення 
– відповіді не отримали. 

Отже, нам вдалося ідентифіку‑
вати осіб, які отримують гроші 
за рекламу в телеграм-каналах 
Тернополя, однак з’ясувати, хто 
за ними стоїть, практично не‑
можливо, адже вказані ФОПи 
не збігаються з фактичними 
власниками, що підтверджує 
проведений експеримент. Тож чи 
варто підписуватися на сумнівні 
пабліки, де ніхто не бере на себе 
відповідальності за поширення 
інформації і лише заробляє на 
вашій увазі та/або краденому 
контенті? Відповідь, здається, 
очевидна. 

У ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛАХ ТЕРНОПОЛЯ

Телеграм-канали, як і медіа 
та інші сторінки в соціальних 
мережах, зобов’язані дотриму‑
ватися Закону України «Про ре‑
кламу», – наголосив завідувач 
сектору контролю за рекламою, 
дотриманням антитютюново‑
го законодавства та пробірного 
контролю Управління захисту 
прав споживачів та контролю за 
регульованими цінами Дмитро 
Рабченюк.

– Перелік заборон чітко про‑
писаний у законодавстві. Зо‑
крема, не можна рекламувати 
тютюнові вироби, оборонну 
продукцію та інше. Скарг на 
телеграм-канали щодо розпов‑
сюдження забороненої реклами 
наразі до нас не надсилали. У 
разі виявлення порушень ми 
можемо звернутися лише до 
кіберполіції, адже самостійно 
встановити причетних до ство‑

рення та ведення телеграм-ка‑
налів складно, – зазначив Дми‑
тро Рабченюк.

Журналісти «RIA плюс» звер‑
нулися до податкової служби та 
передали їй усі зібрані дані, а 
також до обласної поліції, щоб 
з’ясувати, чи надходили заяви 
про маніпуляції та можливе 
шахрайство в телеграм-каналах 
Тернополя. Відповіді опубліку‑
ємо згодом.

Редакція звернулась до поліції, податкової та 
Держпродспоживслужби

Більше 
читайте, за-
сканувавши 
qr-код
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фінансово-господарського від‑
ділу Департаменту капітального 
будівництва Тернопільської об‑
ласної державної адміністрації. 
У пресслужбі ОВА повідомили, 
що жінка перебувала у декретній 
відпустці. 

Під час ракетної атаки 19 ли‑
стопада у квартирі на Стуса також 
був старший син Тетяни. Хлопця 
вдалося врятувати. Невдовзі його 
у лікарні навідали рятувальники, 
які витягнули після ракетного 
удару малого з будинку та пере‑
дали медикам, а ті доправили до 
лікарні.

Хлопчик зараз перебуває на 
амбулаторному лікуванні, пові‑
домив «20 хвилин» гендиректор 
обласної дитячої лікарні Воло‑
димир Семерез. Але малий ще 
потребує реабілітації та психо‑
логічної підтримки, яку невдовзі 
проходитиме в обласній дитячій 
лікарні.

19 листопада російські ракети та безпілотні літальні апарати 
влучили у багатоповерхові житлові будинки в Тернополі, спри-
чинивши значні руйнування та численні жертви серед мирних 
мешканців. За останніми даними, 38 осіб загинули, з них — вісім 
дітей, віком від одного до 17-ти років. Троє дорослих досі вва-
жаються зниклими безвісти.
Редакція щиро співчуває рідним, друзям, знайомим, колегам і 
всім, хто втратив рідних людей. Вічна пам’ять…

Довідка

НОВИНИ

Ветеранський простір знаходить-
ся за адресою: вулиця Любоми-
ра Гузара, 1. Контакти центру: 
+380505018524, +380686966943, 
пошта: VeterancentrTe@ukr.net
4874 1000 2018 3615. 

Довідка

ПОПРОЩАЛИСЯ З МАМОЮ  
ТА ЇЇ ЧОТИРИРІЧНОЮ ДОНЕЧКОЮ
Пам’ять  В Тернополі 11 грудня 
попрощалися із 35-річною Тетяною Попик 
та її 4-річною донечкою Софійкою, тіла 
яких виявили під час демонтажу будинку 
на Стуса 8 грудня
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У Тернополі попрощалися із загиблими внаслідок ракетного удару Тетяною Попик і її 
4-річною донечкою

ВИДАВНИЦТВО РІА

Відео з прощання опублікува‑
ли у Тернопільсько-Зборівській 
Єпархії УГКЦ. 

— У Тернополі 10–11 грудня 
відбувся похорон 35-річної Тетя‑
ни Попик та її 4-річної донечки 
Софійки, які загинули внаслідок 
російського ракетного удару по 
житловому будинку 19 листопада 
2025 року. Рідні, друзі та меш‑
канці міста довго чекали новин 
про долю матері та дитини, які 
спочатку вважалися зниклими 
безвісти після обстрілу. Тіла Со‑
фійки Попик та її мами Тетяни 
були офіційно ідентифіковані: 
дівчинку впізнав її батько, а 
особу матері підтверджено за 
результатами аналізу ДНК, — 
йдеться в повідомленні Терно‑
пільсько-Зборівській Єпархії 
УГКЦ. 

Парастас очолив єпископ-по‑
мічник Тернопільсько-Зборів‑
ський УГКЦ Володимир Фірман, 
а відтак чин похорону продовжив 
настоятель собору Архистратига 
Михаїла отець Іван Січкарик у 
супроводі духовенства міста Тер‑
нополя.

Раніше «20 хвилин» повідом‑
ляли, що Тетяна Попик пра‑
цювала головним спеціалістом 

Російська ракета 
забрала життя 
трьох поколінь 
тернопільської 
родини. Світлої 
вічності…

У квартирі із донькою та онука‑
ми в момент удару ворожої атаки 
перебувала і мати Тетяни, 54-річна 
Галина Мацьків. Жінка загинула 
на місці, з нею попрощалися 25 
листопада у Церкві Архистратига  
Михаїла. Під час панахиди у 
каплиці храму молилися також 
за спокій душі її доньки Тетя‑
ни та онучки Софійки. Адже в 
той момент тіл мами і донечки  
ще не знайшли. 

Послуги для воїнів

ВИДАВНИЦТВО РІА 

У Тернополі у Центрі підтримки ветеранів 
та родин Героїв почав роботу представник 
Центру надання адміністративних послуг. 
Це дозволить ветеранам та сім’ям Героїв 
отримувати необхідні адміністративні по‑
слуги безпосередньо у Центрі, зазначають 
у Тернопільській міській раді.

Приймають документи двічі на тиждень: 
понеділок — з 8.30 до 13.00 та середа — з 
14.00 до 17.00.

Графік склали на основі опитування 
та побажань ветеранів. У разі збільшення 
кількості звернень кількість днів чи термін 
прийому можуть збільшити.

Представник ЦНАПу надаватиме такі 
послуги:

 � Взяття громадян на квартирний облік.
 � Витяг з Єдиного державного реєстру 
(ЄДР).
 � Прийняття рішення про надання стату‑
су дитини, яка постраждала внаслідок 
воєнних дій та збройних конфліктів.

 � Оформлення та продовження відстро‑
чок від мобілізації.
 � Питання щодо осіб зниклих безвісти.
 � Оформлення ваучерів.

Нагадаємо, що Центр підтримки ветеранів 
та родин Героїв надає комплексний супро‑
від ветеранам, військовополоненим, сім’ям 
Героїв та зниклих безвісти. Тут працюють 
фахівці супроводу, юристи та психолог-ве‑
теранка. Також у Центрі проводяться спор‑
тивні, культурно-мистецькі та реабілітаційні 
заходи, навчання, майстеркласи та заходи 
для дітей ветеранів.

Резерв ID — основна форма військово-облікового документа для призовників, 
військовозобов’язаних та резервістів
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Електронний документ у 
Резерв+ стає основним

ВИДАВНИЦТВО РІА 

Уряд оновив порядок оформлення вій‑
ськово-облікових документів: відтепер 
вони створюються виключно в електро‑
нному форматі.

Таким чином Резерв ID стає основ‑
ною формою військово-облікового до‑
кумента для призовників, військово‑
зобов’язаних та резервістів. Отримати 
його можна безпосередньо у застосунку  
Резерв+.

Для громадян, які не мають можливо‑
сті завжди користуватись електронним 
документом, доступна паперова версія. 
Її можна:

 � роздрукувати самостійно, заванта‑
живши PDF у Резерв+ або на пор‑
талі Дія.

 � отримати у ТЦК та СП, де документ 
сформують в електронному вигляді та 
нададуть роздруківку.

«Перехід до електронного формату мінімізує 
ризики втрати, пошкодження або підробки 
документа», — зазначила Оксана Ферчук, 
заступниця міністра оборони з питань циф‑
рового розвитку, цифрових трансформацій і 
цифровізації.

Запроваджені зміни є частиною проце‑
су розбудови сучасної та прозорої системи 
військового обліку, яка відповідає потребам 
оборонного сектору та сприяє підвищенню 
ефективності оборонних процесів в Україні.

Для запровадження оновлення Кабінет 
Міністрів України ухвалив зміни до поста‑
нов №1487 та №559, які регулюють порядок 
військового обліку та оформлення військо‑
во-облікових документів.

Ветерани та сім’ї Героїв зможуть отримувати необхідні адміністративні 
послуги безпосередньо у Центрі
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Власники та співвласники 
квартир, пошкоджених унаслі‑
док ракетної атаки 19 листопада, 
можуть отримати 10 000 гривень 
фінансової підтримки від міської 
ради. Для цього потрібно звер‑
нутися до відділу звернень, за 
адресою: вул. Листопадова, 6, 1 
поверх, і подати заяву на ім’я 
міського голови разом із такими 
документами:

копія паспорта громадянина 
України;

копія реєстраційного номера 

облікової картки платника по‑
датків;

копія документа, що підтвер‑
джує право власності на пошко‑
джене житло;

номер банківського рахунку, 
відкритого на ім’я заявника.

Після розгляду звернення та 
на підставі актів обстеження 
спеціальної комісії кошти пе‑
рерахують заявникам. Наразі 
таку допомогу вже отримали 
184 людини.

Крім того, постраждалі можуть 

звернутися, щоб отримати по 15 
000 гривень на оренду житла для 
тимчасового проживання. Таку 
підтримку планують надати 107 
мешканцям, чиї квартири зруй‑
новані та непридатні для життя 
після обстрілів.

Важливо! Необхідно також 
подати документи на державну 
компенсацію. Це можна зроби‑
ти через додаток «Дія», у Центрі 
надання адміністративних послуг 
м. Тернополя (вул. Князя Василя 
Костянтина Острозького, 6).

Як постраждалим отримати допомогу

ЛЮДИ

000 гривень на оренду житла та 
міжнародної організації. А от із 
компенсацією в межах програми 
«єВідновлення» треба зачекати.

– Є певні труднощі з поданням 
документів, бо частина мешкан‑
ців нашого під’їзду вказали інші 
причини звернення й інші види 
пошкоджень. У міській раді нас 
про це попередили, тож дово‑
диться знову йти до ЦНАПу. 
Мама, яка є власницею квартири, 

займається цим питанням, – по‑
яснює Катерина. – Комісія вже 
була в оселі, склали акт. Оціни‑
ли стіни, підлогу, стелю, вікна. 
Фахівці описали нашу частково 
згорілу квартиру так само, як і 
сусідні, що вигоріли повністю: 
у всіх випадках необхідні капі‑
тальні ремонти.

«Під’їзд не готовий 
до ремонтів»

Вікна квартири Різванових ви‑
ходять на зовнішній бік будинку. 
Під час вибуху їх змістило, але 
вони не вилетіли повністю, тож 
вогонь проник лише частково. 

ЇХНЯ КВАРТИРА ПАЛАЛА ПІСЛЯ 
РАКЕТНОГО УДАРУ ПО МІСТУ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

На третьому поверсі будинку 
на вулиці 15 Квітня мешкала 
33-річна Катерина разом із чо‑
ловіком. Це її дім із дитинства: 
тут вона жила з мамою ще з 2006 
року. Коли Катерина вийшла 
заміж, мама переїхала за місто, 
залишивши квартиру молодій 
родині.​

На момент влучання Катери‑
на та Рудем були вдома й уже 
збиралися йти на роботу. Коли 
у місті пролунали перші вибухи, 
подружжя перейшло до коридору 
– за дві стіни. До укриття одразу 
не побігли, і, припускають, мож‑
ливо, саме це врятувало їм жит‑
тя, адже люди, які перебували у 
дворі, отримали поранення від 
уламків авто, скла та елементів 
будинку, що розліталися в різні 
боки.

Отримали перші 
виплати

Під час обстрілу 19 листопада 
родина Різванових не отримала 
фізичних ушкоджень, однак пси‑
хологічно було важко. За словами 
Катерини, перші дні вони майже 
не спали й не їли – шок був 
надто сильним.

– Важко усвідомити, що сусі‑
ди, з якими ти бачився щодня, 
вітався, спілкувався – загину‑
ли. Цей обстріл забрав життя 
чудових людей. Ми поступово 
оговтуємося. Дуже рятує те, що 
зараз живемо за містом у тітки, 
а також робота, рідні, спільні 
справи, – каже тернополянка.​

Документи подружжю вдалося 
врятувати майже в перші хвили‑
ни після вибуху, тож відновлюва‑
ти їх не довелося. Уже зараз ро‑
дина отримала першу фінансову 
допомогу від міської ради – 15 

Родина Різванових 
очікує на 
компенсацію від 
держави, а поки 
проживає у тітки  
за містом 

Відновлення  Минуло понад 
три тижні відтоді, коли життя родини 
Різванових розділилося на «до» та «після». 
У багатоповерхівку, де вони проживали, 
19 листопада влучила російська ракета. 
Катерині разом із чоловіком Рудемом 
вдалося вибратися з палаючої квартири
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Оселю вже поступово очистили від згорілих та пошкоджених меблів, техніки

Найбільше постраждав коридор 
– він вигорів майже повністю. 
В інших кімнатах поплавилися 
стелі, вагонка, усе тліло, квар‑
тира вкрита шаром кіптяви та 
гару. Поки що родина завершила 
лише перший етап – очистила 
помешкання від згорілого майна.

– Вдалося зберегти лише кіль‑
ка особистих речей: трохи одя‑
гу, посуду та документи, але все 
просочене димом. Тому відмо‑
чуємо, перемо – хоч щось треба 
мати на перший час. Усе інше 
– меблі, техніка – довелося ви‑
кинути. Усе було деформоване, 
обгоріле, непридатне. Вікна ніби 
вціліли, але комісія зазначила, 
що вони пошкоджені й підляга‑
ють заміні. Вхідні двері взагалі не 
зачиняються, – розповідає жінка.​

Щодо ремонтів у квартирі, то, 
за словами Катерини, думати про 
це ще рано – спершу треба за‑
мінити вікна та двері, а також 

відновити комунікації в під’їзді.
– Бачу, що у під’їзді вже по‑

чали встановлювати нові вікна, 
зробили вхідні двері. Також ма‑
ють прийти і зробити заміри у 
кожній квартирі, щоб виготовити 
нові вікна. У першу чергу ро‑
блять це в оселях, які придат‑
ні для проживання. Пробували 
підключати воду та електрику, 
але ще є нюанси, – каже Кате‑
рина. – Найперше нам потрібно 
поставити двері в квартиру, щоб 
її можна було замикати. А далі 
вже будемо думати, як і що ро‑
бити. Все доведеться починати з 
нуля, а це великі витрати. Скіль‑
ки вдасться отримати в межах 
«єВідновлення» – поки не знаю. 
Але все поступово.

Родина зізнається, що поверта‑
тися у квартиру після пережито‑
го важко, адже спогади про той 
страшний ранок 19 листопада 
залишаться з ними назавжди.

– Повертатися до квартири важко, адже постійно згадуєш 
про обстріл 19 листопада, – каже Катерина Різванова

Ось такий вигляд мають вхідні двері до квартири – їх 
планують замінити насамперед
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Більше 
фото дивіть-
ся, заскану-
вавши qr-код

ПРОБЛЕМИ

в квартирах без нормальних ві‑
кон неможливо.

За її словами, люди неоднора‑
зово зверталися до міської ради, 
але щоразу їх «футболять»: ніхто 
не може сказати, коли встанов‑
лять вікна і хто конкретно від‑
повідає за це питання.

Жінка обурюється, що ЖЕК 
навіть не прибрав скло — уламки 
досі валяються під будинком і 
звисають із балконів, створюючи 
небезпеку для тих, хто проходить 
унизу.

— Нам лише кажуть: оформ‑
ляйте звернення, — розповіла 
11 грудня пані Наталія. — Але ми 
можемо написати і двадцять — 
від цього ж нічого не змінюєть‑
ся. Хто має заспокоїти людей? 
До кого звертатися? Хто відпо‑
відальний?

«БРУКІВКУ ПОРУЧ З ДОМОМ 
КЛАДУТЬ, А МИ МЕРЗНЕМО»

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067–747–28–44, 
IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM 

«Про нас всі забули, вікна 
у наших квартирах досі затулені 
плівкою — і це майже місяць ми‑
нув після трагедії. На 15 Квітня 
встановили вікна, а в нас бруків‑
ку кладуть. Так, вам не почулося. 
Батареї ледь теплі, ми просто до‑
мерзаємо», — до редакції за до‑
помогою 11 грудня звернулася 
мешканка Стуса, 10.

Уламок ракети 
залетів у квартиру 

В однокімнатній квартирі 
пенсіонерки Марії Чайки, яка 
проживає на дев’ятому поверсі 
будинку на Стуса, 10, під час 
ракетного удару по сусідньому 
житловому будинку, повибивало 
всі вікна, а уламок ракети залетів 
у квартиру. Згодом його забрали 
поліцейські, згадує жінка. Під 
час ракетного удару пані Марія 
була вдома. Каже, що той ранок 
досі не може згадувати без сліз, 
бо в будинку багато знайомих, 
із якими живе ще з 1984 року. 
Точніше, жила, виправляє 
себе жінка і, згадуючи про  
це, плаче…

Пані Марія каже, що у  неї 
в квартирі крім вікон і балконних 
рам іншого майна не пошкодило, 
але на нижніх поверхах у сусідів 
є зруйновані стіни, побиті меблі, 
повилітали рами, а в більшості 
помешкань повибивало вікна. 
Наступного дня комунальники 
заклеїли їх плівкою, а опалення 
майже не відчувається. Батареї 
залишаються ледь теплими. На‑
ступного після удару дня вимкну‑
ли ще й газ — його не було кіль‑
ка днів.

Жінка пригадує, що вже у пер‑
ший день після удару складала 
заяву для поліції, яка зафіксувала 
пошкодження. Згодом прихо‑

дили представники міськради, 
проводили огляд і робили фото. 
Однак, за її словами, далі справа 
не зрушила: вікон людям не вста‑
новили, хоча на 15 Квітня роботи 
вже завершені.

Натомість, каже, біля їхнього 
будинку почали облаштовувати 
нову бруківку.

— Так, уявляєте, доріжку 
роблять, я  від 1984  року тут 
живу — відтоді тут доріжки ми 
не могли допроситися, а зараз 
стелять, — каже Марія Чайка. — 
Вікон немає, а бруківка є. Але 
бруківка нас не зігріє. Нам по‑
трібні вікна.

За її словами, мешканці 
не раз намагалися додзвонити‑
ся до міськради, але телефони 
або не відповідають, або ніхто 
не бере слухавку. Люди думають 
писати нові заяви, бо відчувають, 
що про їхній будинок просто за‑
були.

— Допоможіть нам, будь ла‑
ска. Бо ми домерзаємо… Хто 
спроможний — поставить собі 
вікна. Але у нашому будинку є 
й пенсіонери, які на одну пенсію 
не можуть купити і встановити 
вікно. То  змушені мерзнути 
у квартирах, вже майже місяць 
затулених плівкою, — бідкається 
пані Марія.

Тут неможливо жити 
з дітьми 

Наталія Крупа проживає 
у квартирі на дев’ятому поверсі. 
Жінка розповідає, що в будинку 
досі не засклили вибиті під час 
удару ракети вікна — їх лише 
забили плівкою.

— Йдуть морози, люди, поло‑
вина з яких тут проживають і 
зараз, хвилюються. Неможливо 
жити з дітьми, якщо у тебе плів‑
кою забите вікно, — обурюєть‑
ся жінка. — Частина мешканців 
взагалі виїхала, бо перебувати 

Йдуть морози, 
люди, які тут 
проживають, 
хвилюються за свої 
квартири, бо вікна 
затягнуті плівкою

Замість вікон — 
бруківка 

У під’їзді проживає щонай‑
менше п’ять багатодітних сімей, 
у яких троє і більше діток, розпо‑
віла мешканка 20‑ої квартири, що 
на п’ятому поверсі, Тетяна Когут. 
У жінки й самої троє школярів.

— Максимально швидко треба 
ті вікна склити, бо діти, — каже 
Тетяна Когут. — По-перше, ми 
боїмося у таких квартирах жити, 
де плівка вже майже місяць. 
А по-друге, це питання тепла, яко‑
го немає. У моєї співробітниці, яка 
постраждала на 15 Квітня, вже і 
відкоси роблять. Все за державний 
кошт. У нас нічого не робиться. 
У нас встановлюється бруківка, ми 
навіть не знаємо, для чого.

Люди обурюються, що ніхто 
й не згадує, що й їхній будинок 
постраждав.

— У нашому будинку пови‑
літали вікна, меблі всі в дірках, 
ламінат, — розповіла Галина Шев‑
чук, яка проживає на четвертому 
поверсі на Стуса, 10. — Відшко‑
довувати це ніхто не буде? Газо‑
ва плита «пішла спати», чайник, 
мікрохвильовка. Фасади кухні — 

Відновлення  Мешканці будинку 
на Стуса, 10 понад три тижні живуть у 
холодних квартирах із плівкою замість 
вибитих ракетним ударом вікон. Поки 
людям ніяк не встановлять шибки, під 
будинком тим часом планують укладати 
нову бруківку на доріжці поруч зі Стуса, 8, 
яку не ремонтували від 1984 року
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Мешканці звернулися за допомогою до журналістів, бо кажуть, що про них всі забули. Після 
цього 16 грудня на Стуса, 10 почали встановлювати вікна

Ми звернулися за коментарем до міськра‑
ди. Головним було питання: коли людям на 
Стуса, 10 встановлять вікна і чому їх досі 
немає? Натомість у пресслужбі зазначили, 
що необхідний час зі збору даної інформації у 
різних службах. Тому скерували журналістів, 
аби подали письмовий запит із детальними 
питаннями. Що ми і зробили. 

Після того, як журналісти «RIA плюс» втру‑
тилися, у міській раді 12 грудня відреагували 
на ситуацію.

«Одразу після ракетної атаки 19 листопада 
на Тернопіль міська рада почала надавати 
допомогу мешканцям. Першочергово були 
проведені заміри пошкоджених вікон у бу‑
динках на вул. Стуса та вул. 15 Квітня.

Вже на наступний день розпочалося вста‑
новлення перших вікон у пошкоджених бу‑
динках, які вціліли. Роботи ведуться щодня 
без перерв. Кожне вікно виготовляється та 
монтується індивідуально для конкретної 

квартири, оскільки характер пошкоджень 
різний. Загалом буде замінено близько 1200 
вікон у всіх постраждалих будинках.

 Станом на 12 грудня вже замінено 857 
вікон, зокрема:

 � вул. 15 Квітня, 31 — 379 вікон;
 � вул. 15 Квітня, 23 — 268 вікон;
 � вул. 15 Квітня, 25 — 210 вікон.

Наразі проведено додаткові заміри та три‑
вають роботи зі встановлення вікон у будин‑
ках на вул. 15 Квітня, 27 та вул. Стуса, 4 і 
10. Швидкість виконання робіт залежить від 
наявності спеціалізованих бригад, а також 
від можливості доступу до окремих помеш‑
кань, коли власники тимчасово відсутні. 
Монтаж продовжується щодня. Незабаром 
розпочнуться роботи зі встановлення вікон 
у будинку на вул. Стуса, 10.

У будинку на вул. 15 Квітня, 31 виконують 
комплексні ремонтно-відновлювальні роботи. 
У першому, четвертому та п’ятому під’їздах 

уже повністю замінили всі віконні конструк‑
ції. У третьому під'їзді тривають роботи з 
ремонту сходової клітки. Відновлено електро‑
постачання та теплопостачання. Паралельно 
триває миття панелей і зняття пошкодженої 
нагаром штукатурки. Заплановані роботи по 
заміні вікон у 2–3 під’їздах, а також ремонт 
сходових майданчиків та інженерних мереж. 
Роботи над ліквідацією наслідків пожежі три‑
вають — здійснюється вивезення згарища з 
квартир та місць загального користування.

Також у школі №26, яку було пошкоджено 
внаслідок ракетного удару, встановлено 49 
великих та 20 малих (дахових) вікон. 

Будинок на вулиці Стуса, 8 демонтовано, 
наразі триває вивезення будівельних кон‑
струкцій. Унаслідок демонтажу зруйнова‑
них конструкцій та роботи важкої техніки 
прилеглу територію було пошкоджено, тому 
на цій ділянці розпочалися роботи з бла‑
гоустрою, зокрема із заміни бруківки».

Що кажуть у міськраді про заміну вікон

вони просто дірки мають.
Жінка погоджується, що інші, 

можливо, більше постражда‑
ли і разом із сусідами готові 
у  власних оселях все віднови‑
ти власними силами. Але по‑
переду морози, а люди живуть  
без вікон.

— Через холод набухають меблі 
та двері, можуть тріснути труби, — 
каже пані Галина. — У будинку вже 
пішли тріщини — після демонтажу 
зруйнованого сусіднього будинку. 
Як на Стуса, 8 зносили фронталь‑
ну стіну від 9 до 5 поверху, наш 
дім аж «підстрибував». Я не знаю, 
що буде відбуватися з нашим  
будинком.

Жінка побоюється, що з часом 
людям можуть сказати евакуюва‑
тися, визнавши будинок непридат‑
ним для життя, а потім на цьому 
місці зведуть нову будівлю: «У нас 
це все можливо зараз», — додає 
вона.

У квартирі — 
11 градусів 

Мати трьох маленьких діток 
Ольга Кавецька, яка із родиною 
проживає у 42 квартирі на вось‑
мому поверсі, розповіла, що вже 
вийняли рами з вікон і балкон‑
них дверей. Тепер чекають, аби їм 
встановили вікна. Бо перебувати 
у помешканні неможливо — тер‑
мометр на кухні, як переконалася 
журналістка, показує 11 градусів, 
а плівка у кімнаті «гуляє» від вітру.

— Наш будинок і квартира дуже 
постраждали, у мене троє дітей. 
Ми одразу зняли квартиру, тому 
що там перебувати було немож‑
ливо. В стінах були вирви, кругом 
осколки і залишки від тої раке‑
ти, — згадує жінка. — Нам ком‑
пенсували 10 тисяч гривень, як 
за частково пошкоджену квартиру. 
Все. У нас повністю капітальний 
ремонт в квартирі проведений. 
Меблі, все повністю. Ми зали‑
шилися, можна сказати, зараз ні 
з чим.

Коли газету здавали в друк 16 
грудня, мешканці повідомили, 
що в деяких квартирах у їхньо‑
му будинку почали вставляти  
вікна.
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Після цього чоловіка бив інший 
підозрюваний. Усі разом поїхали до 
банкомата і, приставивши тернопо‑
лянину до спини предмет, схожий 
на зброю, залякували, вимагаючи 
передати банківську карту та пароль 
від неї. Потерпілий все виконав. У 
нього ще вирвали з рук мобільний 
і зникли.

А. С. з Одещини, йому 22 роки. 
Служить, як зізнався сам журналіс‑
там — від 18 років, пішов на службу 
добровільно, а не за мобілізацією. 
Його підозрюють у вимаганні, роз‑
бої, незаконному позбавленні волі 
або викраденні людини.

Ось кілька епізодів, які інкримі‑
нують А. С.  

Він із товаришами 4 жовтня в 
Тернополі напали на незнайомого 
чоловіка: били, залякували предме‑
том, схожим на пістолет, змусили 
віддати банківську картку з паролем 
і відібрали телефон.

7 жовтня, ця ж група планува‑
ла ловити тих, хто переховується 
від мобілізації, і вимагати гроші 
за «звільнення». Того ж дня вони 
силоміць затягнули чоловіка до 
мікроавтобуса біля кафе на Іва‑
но-Франківщині, вивезли його і 
кілька годин утримували в замк‑
неному приміщенні.

10 жовтня група знову викрала 
людину біля залізничного вокзалу в 
Тернополі. Потерпілого не лише по‑
били, а й знущалися над ним: роз‑
дягнули догола, облили дизпаливом, 
змусили бігти перед автомобілем і 
погрожували зброєю. Після цього 
його утримували у підвальному при‑
міщенні комплексу у с. Дружба ще 
кілька днів.

35-річного О. К. підозрюють у не‑
законному позбавленні і викраденні 
людей та розбої, скоєному групою 
осіб у час воєнного стану.

4 жовтня із групою товаришів 
вони напали на перехожого в Тер‑
нополі: били його, залякували, 
змусили віддати банківську картку 
з паролем і забрали телефон. Після 
цього втекли. Через три дні цей са‑
мий чоловік разом зі спільниками 
вирішив підзаробити на викраденні 
людей — зокрема тих, хто перехо‑
вується від мобілізації. 7 жовтня 
група силоміць затягнула чоловіка 
до буса біля кафе, вивезли його і 
кілька годин утримували в замкне‑
ному приміщенні.

Підозрювані, за версією слід‑
ства, незаконно утримували лю‑
дей у підвалах, вимагали гроші, 
змушували людей бігати навколо 
авто без одягу, а також відбирали 
транспортні засоби.

Серед потерпілих були як 
цивільні, так і військові, які 
проходили реабілітацію після 
поранень. Одного з військових 
силоміць посадили в мікроавто‑
бус, побили й вимагали гроші за 
звільнення.

Суд обрав запобіжний захід у 
вигляді тримання під вартою без 
права внесення застави шістьом 
фігурантам. Ще одному висунули 
підозру, він перебуває в розшуку.

Події викликали великий резо‑
нанс, зокрема обговорення того, 
чи були ті військові справді залу‑
чені офіційно до мобілізаційних 
заходів у місті.

У чому звинувачують 
шістьох

Підозрюють у розбійному на‑
паді групою осіб, скоєному у час 
воєнного стану та майнових зло‑
чинах, 22-річного О. Ж. з Кро‑
пивницького району. Зокрема, 
він у складі групи напав на чо‑
ловіка в Тернополі, бив, погро‑
жував розправою і вимагав гроші, 
банківські картки та пароль.

— У м. Тернопіль на вул. Чумаць‑
ка, 2, здійснили напад на раніше 
незнайомого їм чоловіка та вису‑
нули вимогу передачі їм грошових 
коштів у сумі 50 000 гривень, — 
йдеться у матеріалах справи, про 
які дізнаємося із Судового реєстру. 
— Але той повідомив, що грошових 
коштів не має, після чого О. Ж. 
схопив своєю лівою рукою  за шию 
та завдав 10 ударів правою рукою в 
ділянку грудей.

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067-747-28-44 

Суд продовжив запобіжний 
захід для шести підозрюваних 
військовослужбовців бойової 
бригади, яких звинувачують у 
вимаганні, катуванні та інших 
тяжких злочинах, скоєних вліт‑
ку-восени 2025 року на Терно‑
пільщині.

Підозрювані ще два місяці 
перебуватимуть під вартою без 
права внесення застави. Хоча 
адвокатка усіх шести військовос‑
лужбовців Катерина Одаренко 
вже не просила взяття на пору‑
ки, як одразу після затримання. 
А звернулася до суду з прохан‑
ням обрати для її підзахисних 
більш м’який запобіжний захід, 
аніж зараз.

Як усе відбувалося
У справі фігурує шестеро осіб, 

справу щодо сьомого, якому теж 
оголосили підозру, виділили в 
окреме провадження і призу‑
пинили до того моменту, поки 
місце перебування особи не 
встановлять. Наразі чоловік у 
розшуку, підтвердили у поліції.

Протягом кількох місяців, 
нагадаємо, ми писали про те, 
що на різних локаціях у місті 
проводять мобілізаційні заходи 
за участю представників бойо‑
вих бригад, що забороняє закон. 
Разом із представниками ТЦК 
та поліції в «рейди» виходили 
військовослужбовці бойової 
бригади. Людей блокували і 
утримували в авто та забирали 
в ТЦК. Події набували неаби‑
якого резонансу.

У середині жовтня 2025 року 
стало відомо, що поліція про‑
вела спецоперацію, під час якої 
затримали групу військовослуж‑
бовців. Третя штурмова відреа‑
гувала на це повідомлення.

За даними правоохоронців, 
щонайменше шістьом особам 
у камуфляжі вручили підозри у 
вимаганні, катуванні, незакон‑
ному позбавленні волі та май‑
нових злочинах.

Разом із представниками ТЦК та поліції в «рейди» виходили військовослужбовці бойової 
бригади 

У поліції 15 жовтня повідомили, що підозру вручили сімом, 
а затримали шістьох осіб. Ще один досі в розшуку

ФЕМІДА

ВИКРАДАЛИ Й КАТУВАЛИ ЛЮДЕЙ: 
СПРАВА ВЖЕ У СУДІ
Кримінал  Резонансне розслідування, 
що почалося після серії незаконних 
«мобілізаційних рейдів» у Тернополі та 
спецоперації поліції у жовтні, викрило 
системні зловживання – від утримання 
людей у підвалах до фізичного насильства 
і вимагання грошей
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Шістьом військовим 
бойової бригади 
продовжили 
запобіжний захід, 
сьомий перебуває 
в розшуку

П. Б., як ми дізналися, в липні 
виповнилося 23 роки, він з Дні‑
пропетровщини. Розповів у суді, 
що солдат військової частини А.... 
(нам відомий номер, ми свідомо не 
вказуємо його — прим. авт.). П. Б. 
інкримінують незаконне позбавлен‑
ня волі громадян, а також незаконне 
заволодіння  транспортним засобом. 
7 жовтня 2025 року чоловік разом зі 
спільниками «ловив ухилянтів», щоб 
вимагати у них гроші за «звільнен‑
ня». Діяли біля кафе у селі Верхній 
Вербіж, де вони силоміць затягнули 
чоловіка до буса, позбавивши його 
волі. Поки потерпілого утримували 
в машині, один зі спільників за‑
брав у нього ключі та викрав його 
автомобіль Land Rover Freelander 
вартістю 160 тис. грн.

У суді П. Б. це заперечив та за‑
явив, що перегнав машину до ТЦК.

27-річного Н. К. підозрюють у не‑
законному позбавленні і викраденні 
людей та розбої, скоєному групою 
осіб у час воєнного стану. 

Слідство встановило, що 7 жовтня 
він разом зі спільниками незаконно 
позбавив волі потерпілого біля кафе 
у селі Верхній Вербіж, затягнувши 
його силоміць до автомобіля та 
завдавши фізичних страждань. Під 
час цих дій Н. К. також незаконно 
заволодів автомобілем потерпілого.

10 жовтня на залізничному вокза‑
лі в Тернополі він разом зі спільни‑

ками напав на іншу людину, засто‑
сувавши сльозогінний газ, і вкрав 
у неї гроші, мобільний телефон та 
документи.

30-річного Ю. К. підозрюють у 
незаконному позбавленні і викра‑
денні людей та розбої, скоєному 
групою осіб у час воєнного стану. 
Частина 4 статті 187 ККУ перед‑
бачає покарання у вигляді позбав‑
лення волі на строк від десяти до 
п'ятнадцяти років із конфіскацією 
майна. Ця частина статті стосу‑
ється розбою, вчиненого в умовах 
воєнного стану, що завдав великої 
шкоди або мав особливо великі на‑
слідки, а також інших обставин, які 
кваліфікуються як особливо тяжкі 
злочини. 

За версією слідства, 4 жовтня він 
разом з трьома спільниками напали 
на чоловіка у Тернополі. Його били, 
залякували, змусили віддати бан‑
ківську картку з паролем і забрали 
телефон. Після цього втекли.

7 жовтня та ж група позбавила 
волі чоловіка, — затягли у буса біля 
кафе. У потерпілого також забрали 
ключі і викрали авто Land Rover.

12 грудня справу щодо шести 
фігурантів скерували до суду. 
Про це «RIA плюс» стало ві‑
домо від власних джерел. Зго‑
дом інформацію підтвердили у 
Спецпрокуратурі у сфері оборо‑
ни Західного регіону. 

Людей блокували і утримували в авто та забирали в ТЦК. 
Події набули неабиякого резонансу
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Мешканці, які ще не подали 
документи, можуть звернутися 
за державною компенсацією. Це 
можна зробити:

 � через застосунок «Дія»;
 � у ЦНАП м. Тернополя (вул. 
Князя Василя Костянтина 
Острозького, 6);
 � у будь-якого нотаріуса.

Для додаткових консультацій 
працює гаряча лінія міської ради: 
097 613 59 80.

Чотири мільйони на 
демонтаж

Вартість робіт з демонтажу та 
вивезення залишків будинку – 4 
207 178 гривень. Джерело фінан‑
сування – міський, державний 
та інші бюджети. Нагадаємо, що 
Уряд виділив 30,8 млн грн на 
ліквідацію наслідків атаки на 
Тернопіль 19 листопада. Про 
це повідомила Прем'єр-міністр 
України Юлія Свириденко у 
Telegram.  «Рішення дозволить 
негайно розпочати аварійно-від‑
новлювальні роботи та мінімі‑
зувати наслідки удару для меш‑
канців Тернополя. Очікуємо від 
місцевої влади оперативних дій», 
— написала Юлія Свириденко.

Відповідний договір на вико‑
нання робіт уклали з ТОВ «Аль‑
тернатива буд», йдеться на сайті 
державних закупівель Prozorro.  

Підприємство зареєстроване з 
2018 року та займається будів‑
ництвом житлових і нежитлових 
будівель, діяльністю у сфері ар‑
хітектури, організацією будівель‑
них робіт, знесенням, іншими 
спеціалізованими будівельними 
роботами тощо.

Як свідчать дані аналітичної 
платформи YouControl, статут‑
ний капітал підприємства – 5,3 
млн гривень. Його директор – 
Сергій Шуневич.

Підприємство зареєстроване у 
Рівненській області та вже укла‑

МІСТО

Мешканці будинку 
можуть отримати 
державну 
компенсацію  
для придбання 
нового житла 

ПОНАД ЧОТИРИ МІЛЬЙОНИ ПІДЕ  
НА ДЕМОНТАЖ БУДИНКУ

ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAL.COM 

Підготовчі роботи з демон‑
тажу будинку почали 5 грудня. 
Навколо зруйнованої багатопо‑
верхівки встановили огорожу. 
Активно демонтувати будівлю 
почали 8 грудня. За допомогою 
спеціальної техніки бригада ро‑
бітників поступово руйнувала 
стіни. Верхні поверхи будинку 
частково демонтували ще під 
час пошуково-рятувальних ро‑
біт. Вже 10 грудня від багатопо‑
верхівки залишилася лише гора 
каміння.

Станом на 15 грудня роботи 
тривають. Залишки будинку по‑
ступово розбирають та вивозять. 
Серед бетонних плит та каменів 
можна побачити знищені меблі 
та речі, які залишились у зруй‑
нованих помешканнях. 

Чому демонтували? 
Будівлю визнали непридатною 

для відновлення, повідомили у 
міській раді. Відповідне рішен‑
ня прийняли члени виконавчого 
комітету Тернопільської міської 
ради на підставі експертного вис‑
новку та протоколу позачергово‑
го засідання регіональної комісії 
з питань техногенно-екологічної 
безпеки та надзвичайних ситу‑
ацій Тернопільської області від 
28.11.2025 №7. 

Спеціальна комісія встано‑
вила, що в будинку є критичні 
пошкодження несучих конструк‑
цій, тому експлуатація будинку 
неможлива.

Оскільки будівлю визнали 
непридатною для відновлення, 
власники помешкань можуть 
отримати грошову компенса‑
цію в межах державної програми 
«єВідновлення». Кошти можна 
буде використати для придбання 
нового житла.
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Будинок знесли, залишилися лише деякі стіни перших поверхів. Територію розчищають за 
допомогою спецтехніки

Демонтаж  Будинок на вулиці Василя 
Стуса, у який влучила ворожа ракета 19 
листопада, демонтували, триває вивезення 
будівельних конструкцій. Хто підрядник 
та скільки отримає з міського бюджету, 
розповідаємо далі

дало договори з департаментом 
інфраструктури та благоустрою 
Рівненської міськради та Горо‑
доцькою сільською радою. Це 
різні земляні роботи, благоустрій 
територій, влаштування пожеж‑
ної водойми, ліквідації підто‑
плень тощо. 

Як свідчать дані платформи 
використання публічних коштів 
spending.gov.ua, підприємство ще 
не отримало кошти за демонтаж 
будинку, станом на 15 грудня. 
Оплату мають здійснити на під‑

ставі акту виконаних робіт після 
закінчення демонтажу. 

Угоду уклали без проведення 
аукціону. Це зробили на підставі 
Особливостей здійснення публіч‑
них закупівель товарів, робіт і дії, 
передбачених Законом України 
«Про публічні закупівлі», на пе‑
ріод або правового скасування, 
режиму воєнного стану в Україні 
та протягом 90 днів з дня його 

припинення затверджених по‑
становою від 12.10.2022 № 1178, 
йдеться у Підставі для здійснен‑
ня закупівлі. 

«У зв'язку з військовою агресі‑
єю 19.11.2025 року під час атаки 
російської федерації проти Укра‑
їни, було зруйновано прямим 
попаданням ракети багатоквар‑
тирний житловий будинок за 
адресою: місто Тернопіль, вул. 
Василя Стуса, 8. Враховуючи 
те, що конструктивні елементи 
багатоквартирного житлового бу‑
динку несуть загрозу життю та 
здоров'ю людей, існує нагальна 
потреба у проведенні демонта‑
жу», – йдеться у Підставі для 
здійснення закупівлі. 

Виконавець також повинен 
вживати всі можливі заходи зі 
збереження уцілілих речей (по‑
бутової техніки, меблів, особи‑
стих речей, документів та інше) 
мешканців, що проживали в 
багатоквартирному житловому 
будинку на момент його пошко‑
дження та сприяти безпечному 
складуванню цих речей біля май‑
данчика, де надаються послуги 
з демонтажу. 

Також виконавець має орга‑
нізувати роботи щодо збирання, 
попереднього сортування та відо‑
кремлення небезпечних відходів 

(у разі можливості), транспор‑
тування та тимчасового збері‑
гання відходів, що утворилися 
внаслідок надання виконання 
робіт з демонтажу, відповідно 
до Порядку поводження з від‑
ходами, що утворились у зв'язку 
з пошкодженням (руйнуванням) 
будівель та споруд внаслідок бо‑
йових дій, терористичних актів, 
диверсій або проведенням робіт 
з ліквідації їх наслідків, затвер‑
дженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 27 вересня 
2022 р. №1073.

Виконати роботи мають до 28 
грудня, йдеться у договорі.  

Продовжують нести 
квіти та іграшки

Тим часом тернополяни про‑
довжують вшановувати пам’ять 
про загиблих мешканців будин‑
ку. Біля зупинки громадського 
транспорту облаштували місце 
вшанування. Туди приносять 
іграшки, квіти та лампадки.

Серед них можна побачити 
фото загиблих та особисті речі 
мешканців, які дістали з-під за‑
валів.

Нагадаємо, раніше у міській 
раді повідомляли, що біля місць 
трагедії 19 листопада встановлять 
хрести. 

На Театральному майдані освятили різдвяну шопку
ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAL.COM 

У центрі Тернополя урочисто від‑
крили й освятили Різдвяну шопку. 
Цьогоріч вона стала більшою. Освя‑
чення шопки відбулося 12 грудня. 
На Театральному майдані зібралися 
багато тернополян та гостей міста, 
щоб побачити це дійство. 

Розпочали урочистість із театра‑
лізованого дійства. Діти символічно 
винесли та поклали в ясла фігуру 
Ісуса Христа. Також до дійства тра‑
диційно долучились пластуни. Вони 
передали Вифлеємський вогонь та 
дідуха. Також діти співали пісні.

Священнослужителі різних кон‑
фесій зібралися, щоб благословити 

встановлену шопку. Її освятили, а 
також молилися за мир в Україні 
та повернення наших захисників 
живими та здоровими. 

Цьогоріч шопка стала більша. Її 
розширили та додали штучні ялин‑
ки, фігури тварин та фотозону.

Як і минулі роки, під час зимових 
свят на території шопки житимуть 
вівці зі звіринця з гідропарку.

Нагадаємо, головну ялинку міста 
вирішили не встановлювати через 
трагедію 19 листопада, коли росія 
завдала ракетного удару по місту. 
Сталося влучання у два житло‑
ві будинки. Загинули 38 людей, 
з них вісім дітей. Ще 3 дорос‑
лих досі вважаються зниклими  
безвісти.
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Шопка прикрашена гірляндами, увечері вона підсвічується
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у лісосмузі виявили його тіло. 
32‑річний чоловік покінчив жит‑
тя самогубством.

За даними фактами слідчі вне‑
сли відомості до Єдиного реєстру 
досудових розслідувань за ч. 1 ст. 
115 (вбивство) та ст. 115 з при‑
міткою «самогубство».

Восени цю справу закрили 
у зв’язку зі смертю обвинуваче‑
ного, повідомили «RIA плюс» 
у поліції Тернопільщини.

У загибелі 
звинувачують сина 

Пожежа і вибух, які сталися 
9 червня у Тернополі, заверши‑
лися трагедією — загинула вчи‑
телька Тернопільської початкової 
школи № 5 Вікторія Брацун. Її 
син А. теж постраждав — його 
з сильними опіками доправили 
до обласної лікарні.

У ході слідства стало відомо, 
що фігурант неодноразово по‑
грожував матері розправою та 
притягувався до відповідальності 
за домашнє насильство.

Зі слів сестри загиблої, у день 
нещастя племінник був у стані 
сп’яніння та погрожував спалити 
матір. З квартири жінку не ви‑
пускав. Телефоном родичці за‑
гибла встигла сказати, що син 
приніс легкозаймисту суміш та 
розлив її. Після цього дзвінок 
обірвався. Сестра одразу виїхала 
на місце події, але квартира вже 
горіла.

Нам відомі деталі як обставин 
трагедії, так і щодо особи сина, 
проте в інтересах слідства та з 
етичних міркувань ми їх не роз‑
голошуватимемо.

Запобіжний захід сину-підо‑
зрюваному не обирали. Чоловік 
отримав настільки серйозні трав‑
ми, що його рятували у різних 
медзакладах Тернополя і Львова. 
Щойно лікарі дозволять, йому 
обиратимуть запобіжний захід 
у суді. Тому справа досі пере‑
буває на стадії досудового роз‑
слідування.

Задушила 4‑річного 
сина з інвалідністю 

Трагедія трапилася ще в черв‑
ні 2024 року. Нагадаємо, раніше 

ПІДСУМКИ

ВБИВСТВА РОКУ: ЩО ВІДОМО ПРО 
РЕЗОНАНСНІ СПРАВИ
Кримінал  «RIA плюс» проаналізувала 
найрезонансніші злочини, що 
приголомшили область у 2025 році. Ми 
дізналися, на якому етапі зараз кожна 
зі справ, які рішення ухвалили слідчі та 
суди, і що відомо про підозрюваних та 
постраждалі родини
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ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Жорстокі вбивства, сімейні 
драми та конфлікти, що при‑
звели до вбивств на Тернопіль‑
щині. У цих справах — ревнощі, 
домашнє насильство, алкоголь, 
психічні розлади та мовчання 
сусідів, які призвели до трагедій.

«RIA плюс» проаналізува‑
ла вбивства, які викликали 
у 2025‑му суспільний резонанс. 
І перевірили, що відбувається 
з кожною із цих справ: хто й 
досі під вартою, кого судитимуть 
найближчим часом, а які прова‑
дження вже закрили.

Через ревнощі 
підпалила суперницю 

Трагедія, що сталася в липні 
у селі Посухів на Бережанщині, 
змінила долю відразу кількох ро‑
дин. Жінку запідозрили у тому, 
що облила суперницю бензином 
і підпалила. Та загинула. У за‑
гиблої С. сиротами залишили‑
ся двоє неповнолітніх доньок. 
Батько дітей вже тривалий час 
зниклий безвісти. Мама загиблої 
С. вже оформила опікунство над 
онучками.

У родині підозрюваної М. і її 
чоловіка Р. — 12‑річна донька з 
інвалідністю, яка потребує до‑
гляду. Мама дівчинки у СІЗО, 
батько отримав 30% опіків тіла 
і перебував у лікарні. Після оду‑
жання опікується 12‑річною ди‑
тиною з інвалідністю.

Підозрювана досі під вартою, 
запобіжний захід їй не зміню‑
вали, повідомив речник поліції 
Сергій Крета. Розслідування цієї 
справи на завершальній стадії. 
Невдовзі її скерують до суду.

Побив до смерті 
матір п’яти дітей 

Рідні та односельці вимагають 
справедливого покарання для чо‑
ловіка, який, за версією слідства, 
побив до смерті свою 30‑річну 
дружину Віру М. — матір п’ятьох 
дітей. Трагедія сталася 19 лип‑
ня 2025  року в  одному із сіл 
Чортківського району. За кіль‑
ка годин після побиття жінка 
померла. Експерти встановили: 
смерть настала від внутрішньої 
кровотечі та травм живота.

Зазначимо, що нам відомі на‑
селений пункт і всі дані героїв 
публікації, проте ми не назива‑
ємо їх з етичних міркувань та 
в інтересах дітей.

Сусіди розповіли «RIA плюс», 
що чоловік часто бив дружину, 
але ніхто не втручався — бояли‑
ся, бо «чужа сім’я». Рідні побою‑
валися, що розслідування можуть 
«зам’яти», адже у підозрюваного 
є родичі в поліції. Брат загиблої 
має аудіозапис, де чоловік зізна‑
ється, що вдарив Віру.

Раніше підозрюваний уже 
притягувався до  відповідаль‑
ності за домашнє насильство, 

але справи закривали — жінка 
відмовлялася від обвинувачень. 
Тепер п’ятеро дітей під опікою 
бабусі — батькової метрі. Інші 
родичі не заявили бажання взяти 
до себе малих, повідомили у міс‑
цевій службі у справах дітей.

Ця справа вже в суді. Її роз‑
глядає Бучацький районний суд. 
Запобіжний захід обвинувачено‑
му не змінювали.

Смерть 24‑річного 
після бійки 

Як вже повідомляла «RIA 
плюс», 25 вересня у Борсуків‑
ській громаді після застілля тра‑
гічно загинув 24‑річний житель 
Лановеччини. За даними поліції, 
між чоловіками виникла супе‑
речка, під час якої односелець 
кілька разів ударив чоловіка 
по голові. Потерпілому стало зле, 
і медики констатували смерть. 
Судмедексперт підтвердив: при‑
чина — черепно-мозкова травма.

Поліцейські встановили осо‑
бу нападника: це 26‑річний од‑
носелець потерпілого. Чоловік 
у скоєному зізнався. Йому ін‑
кримінують ч. 2 ст. 121 (умисне 
тяжке тілесне ушкодження, що 
спричинило смерть потерпілого) 
Кримінального Кодексу України. 
Санкція статті передбачає по‑
карання у вигляді позбавлення 
волі на строк від семи до десяти 
років.

Що не  поділили чоловіки 
на гулянці — версії місцевих різ‑
няться. Люди в селі чули лише, 
як компанія досить гучно відпо‑
чивала вдома у місцевої мешкан‑
ки. Як скандалили чи билися — 

не чули. Односельці кажуть, що 
то було далеко за опівніч, тому 
здебільшого сусіди спали.

Справа на етапі завершення 
досудового розслідування. Наразі 
обвинувачений ознайомлюється 
з матеріалами. Ще цього року 
справу, після підпису прокурора, 
скерують до суду.

Убив дружину і 
наклав на себе руки 

Тіло 28‑річної жінки з числен‑
ними колото-різаними ранами 
виявили вранці 8 липня полі‑
цейські в Стриївській громаді. 
Слідчі встановили, що до смерті 
жінки може бути причетний її 
чоловік, який з місця злочину 
втік. Невдовзі у лісосмузі, непо‑
далік села Кам'янки, що майже 
за 10 кілометрів від місця зло‑
чину, знайшли автомобіль під‑
озрюваного, а згодом, під час 
обстеження прилеглої території 

Ми перевірили, 
що відбувається 
з кожною зі 
справ, кого скоро 
судитимуть, а які 
справи закрили

«RIA плюс» писала, що 4‑річний 
хлопчик помер після трьох днів 
без їжі: матір із Чорткова підоз‑
рюють у невиконанні обов’язків. 
Проте у травні 2025‑го з’явились 
нові подробиці у справі.

6 травня 2025 року жінці по‑
відомили про підозру у вбивстві 
свого малолітнього сина з інва‑
лідністю І-ї групи (п. 2 ч. 2 ст. 
115 КК України).

— Хлопчик, який народився 
з патологіями, потребував осо‑
бливого постійного догляду че‑
рез важку хворобу. Проте мати 
залишила 4‑річного сина само‑
го без нагляду на кілька днів. 
Згідно з висновком експерта, 
смерть дитини настала внаслідок 
механічної асфіксії від закрит‑
тя отворів носа і рота, у чому й 
підозрюється її мати, — повідо‑
мили у Тернопільській обласній 
прокуратурі.

Справу вже скерували до суду 
і зараз вона на розгляді у Чорт‑
ківському райсуді.

Вбивство 
у Колодіївці 

Тіло 76‑річної Тамари К. ви‑
явили у власному будинку у Ко‑
лодіївці в ніч з 7 на 8 січня. Як 
повідомили у поліції, у  вбив‑
стві літньої жінки запідозрили 

її сина.
Працівники поліції, зайшовши 

до будинку, виявили бездиханне 
тіло жінки 1949 року народжен‑
ня, а поруч її сина, повідомили 
у поліції Тернопільщини. Чоло‑
вік зізнався, що задушив матір.

41‑річний Сергій К. не міг по‑
яснити мотиву вчинку, але зі‑
знався: саме він позбавив матір 
життя. Сам викликав поліцію, 
а потім… ліг спати на сусідньому 
ліжку.

На тілі потерпілої судово‑ме‑
дичний експерт виявив сліди 
насильницької смерті. Причи‑
на смерті — механічна асфіксія 
(удушення).

Чоловіка тоді затримали.
Як з’ясувала «RIA плюс», два 

роки тому у будинку підозрю‑
ваного вже проводили обшук. І 
під час штурму чоловікові відір‑
вало кисть руки. Справа пішла 
до суду, і у вересні 2024 року 
проголосили вирок: Сергій тоді 
отримав рік умовно, а  батька 
засудили до трьох років тюрми.

Досудове слідство закінчене 
і ще у травні 2025 року скеро‑
ване до суду з приміткою «при‑
мусові заходи мед характеру». 
Чоловіка доправили до спецза‑
кладу, де він дотепер перебуває  
на лікуванні.

Сусіди розповіли, що чоловік часто бив дружину, але ніхто не втручався — боялися, бо 
«чужа сім’я»

ЦИФРА

14  вбивств сталися на Тернопільщині у 
2024 році.  
Та 5 випадків завдання тяжких 
тілесних ушкоджень, що призвели до 
смерті потерпілих.  
Всі розкриті.

11   вбивств сталися на Тернопільщині, 
станом на 15 грудня 2025 року.  
Та 10 випадків завдання тяжких 
тілесних ушкоджень, що призвели до 
смерті потерпілих. Всі розкриті.
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Наприклад, віночки, які прикра‑
сять двері, стіни, камін — можуть 
коштувати 880–980 гривень. Ком‑
позиція з квітами — 2 950 гривень.

А якщо бажаєте щось нестан‑
дартне — можете замовити ялин‑
кового ведмедика — 1 200 гривень.

Florart
У магазині пропонують готові 

рішення для святкового настрою 
без зайвих клопотів. Новоріч‑
ні віночки звичайні коштують 
199 гривень, а ось із різним де‑
кором — 699  гривень, пишуть 
на сторінці магазину. Або ялинки 
з декором — від 799 гривень.

Також є різні композиції з на‑
туральної хвої з атмосферними 
додатками та свічками — орієн‑
товно 1 300 гривень.

— Пахне святами, виглядає 
дуже затишно й ідеально допов‑
нить будь-який простір, — пишуть 
на сторінці.

Є різні різдвяно-новорічні 
композиції з ялинкою, оленями, 
квітами та іншими гарними деко‑
раціями. Вартість — 299–399 гри‑
вень.

Зазначимо, квіткові магазини 
постійно оновлюють свої ком‑
позиції, додаючи нові креативні 
та яскраві варіанти. Крім того, 
вони завжди готові створити де‑
кор на ваш смак і під будь-який 
бюджет, щоб у  вашому домі 
запанувала справжня святкова  
атмосфера.

Якщо бажаєте не купувати го‑
товий виріб, а цікаво провести 
час та зібрати його самотужки, 
на такий випадок мають пода‑
рунковий бокс «Склади сам». 
Набір віночка — 1 700 гривень, 
набір ялиночки — 2 250 гривень, 
а ще набір хатинка — 2 500 гри‑
вень.

Пропонують ще зимові буке‑
ти, які також створюють затишок 
вдома, наповнюють його арома‑
том і відчуттям дива. Є різні варі‑
анти — від 1 400 до 5 000 гривень.

Flora De Luxe
Затишок — це про деталі, тож 

на сторінці магазину наголошу‑
ють, що варто подбати про свят‑
кові композиції, які наповню‑
ють простір теплом та світлом. 
У наявності є віночки з нобілісу 
та лози, додатково декоровані, 
у різних варіаціях та кольорах. 
Наразі є з іграшками, намистом, 
бантиками. Ціна за один виріб — 
від 770 до 1 520 гривень.

Також є маленькі ялинки з 
нобілісу — 1 100 гривень, різдвя‑
но-новорічні букети — 1 050 гри‑
вень або фігурки з ялинки — 
1 350 гривень.

— Букетики та композиції мо‑
жуть бути різних розмірів, тому 
можемо сформувати й на іншу 
суму, — повідомили у магазині.

«Цвіт»
Святкові композиції з нотками 

магії та затишку готові створити 
для тернополян і в цьому мага‑
зині. Зокрема, вже пропонують 
букети з нобілісом, падубом та 
різним декором.

ДЕ ЗАМОВИТИ НОВОРІЧНІ 
КОМПОЗИЦІЇ ТА ЯКІ ЦІНИ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Зима — час теплих дрібниць, 
ароматів і магії. Саме зараз най‑
кращий час додати у свій дім 
святкового настрою. Журналісти 
«RIA плюс» переглянули сторін‑
ки місцевих магазинів і зібрали 
найцікавіші пропозиції різдвя‑
но-новорічного декору.

Million Flowers
Тут можна замовити новоріч‑

ні віночки, створені флориста‑
ми спеціально для вашого дому. 
У соціальних мережах магазину 
показують варіанти зі стріч‑
ками, колосками, іграшками 
та бантиками. Ціни різні: від 
945 до 1 010 і до 1 860 гривень. 
Також можна замовити віночок 
на будь-який смак клієнта.

Крім того, тут можна придба‑
ти ялинку, прикрашену нобілі‑
сом — від 1 125 гривень, ком‑
позицію у плетеному кошику з 
нобілісом, бавовною та декоро‑
ваними гілочками — 1 665 гри‑
вень, а також новорічні букети 
з різним наповненням  — від 
920 до 1 705 гривень. Як варі‑
ант — можна обрати також з 
мандаринами — 1 522 гривні.

Як варіант — великі новоріч‑
ні композиції з нобілісу, ігра‑
шок, свічок та іншого деко‑
ру — 2 207 або 2 724 гривні. Всі 
ці приклади можна побачити 
у соціальних мережах магазину.

Sparkle
Тернополянам пропонують 

кілька видів новорічного де‑
кору. Зокрема, це можуть бути 
віночки з натуральної хвої у кла‑
сичному вигляді або з декору‑
ванням намиста, стрічок тощо. 
Вартість одного коливається від 
1 600 до 3 000 гривень.

Ще можна замовити оленятка 
Рудольфа — 2 750 гривень або го‑
ловного героя 2026 року — кони‑
ка, вартість якого 4 400 гривень.
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 Флористи пропонують і такі новорічні композиції – з квітами, декорованим гіллям та нобілісом

Із свіжою хвоєю у 
композиціях чудово 
комбінуються 
стрічки, колоски, 
іграшки, бантики та 
мандаринки

Свято  Соцмережі квіткових 
магазинів Тернополя з перших днів 
зими наповнилися різдвяно-новорічною 
атрибутикою. Тернополянам пропонують 
віночки, ялинки, новорічні композиції та 
невеликі декори, які створюють у домі 
атмосферу свята. Скільки і що коштує – 
розповідаємо

Коник – головний символ 2026 року. Його можна придбати за 
4 400 гривень

У продажу є композиції не лише з ялинками та квітами, а й з мандаринами
Мініялинка коштує 1 100 гривень – її можна поставити на стіл 
або підвіконня

СПОЖИВАЧ
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 РізноРобочий, чесність, поРядність, 

можливе пРоживання, з/п 1 000 гРн./

день (098) 579-74-13  

 РізноРобочі, 9-18 год. (098) 835-02-71  

 РізноРобочі, пРацівники (плитка, гіпсо-
каРтон, оздоблювальні Роботи, шпат-
лювання). (067) 354-86-81, (096) 564-86-94  

 слюсаР-сантехнік, штукатуР, двіРник, 
РізноРобочі (067) 208-36-40  

 юРист, Робота у сфеРі публічних (деР-
жавних) закупівель, пеРевіРка та супРо-
від договоРів та документації, вул.тек-
стильна. (098) 646-81-66, (067) 815-85-38  

 інженеР-коштоРисник (слаботочні ме-
Режі (пожежна сигналізація, блискав-
козахист, антикоРоз. Роботи, фаРбув. 
металу), вул.текстильна. (098) 646-81-66, 
(067) 815-85-38  

7.3 шукаю  

 Жінка шукає роботу по догляду за люди-
ною похилого віку або хворою, мед. осві-
та, д/р. (067) 327-83-37  

 Шукаю роботу різноробочого, демонтаж-
ні, земельні роботи, кошення трави, зрі-
зання дерев, коління дров, інші пропози-
ції. (068)020-84-71, (096) 382-42-43  

 пекаР, тістоміс, фоРмувальник хліба, 

з/п від 1000 гРн./зміна. (098) 835-02-71  

 помічник по господаРству на пРибу-

динкову теРитоРію, с.пРонятин. (050) 

377-37-85  

 пРацівники для тюкування макулатуРи. 

(098) 419-92-26  

 пРацівники з вигот. ялинкових пРикРас, 

з/п від 15 000 гРн,Розмалювальники по 

склу, від 20 000 гРн., склодуви, студен-

ти, з/п висока 52-80-29, (096) 307-70-95  

 пРацівники з виготовлення та монтажу 

пам’ятників, можна без досвіду, з/п ви-

сока, (олег). (096) 542-45-82  

 пРацівники на виРобництво меблів, 

Різні вакансії (поРізка дсп, майстеР з 

виготовлення та інші), з/п висока (097) 

709-73-47, (067) 350-06-05  

 Прибиральниця, графік договірний, з/п 
договірна. (067) 516-10-00  

 пРибиРальниця, неповний Роб. день, 

будинок 11-повеРх., 3 під’їзди, офіцій-

но, сб., нд. вих. (096) 483-10-53  

 Прибиральниця, різноробоча. (067) 895-
52-77  

 доглядальниця для лежачої жінки, на 

ніч, можна з пРоживанням, н.світ, хо-

Роші умови, з/п 7 500 гРн. (096) 140-52-67  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід роботи 
(067) 516-10-00  

 домашня помічниця. (068) 779-54-83  

 Домогосподиня, графік договірний, з/п 
договірна. (067) 516-10-00  

 Електрозварник, з/п щоденно (097) 832-
59-22  

 Комірник на підприємство для обліку та 
складування будматеріалів та запчастин, 
8-год. роб. день, з/п договірна. (067) 
516-10-00  

 Кранівник на автокран, вантажопідйом-
ністю 10 тонн, з/п договірна, (067) 516-
10-00  

 кухаР (098) 808-77-75  

 Менеджер з продажу будівельних мате-
ріалів, 8-год. робочий день, з/п договір-
на. (067) 516-10-00  

 менеджеР на сто, гР. 9-18 год., субота 
9-15 год., з/п від 35 000 гРн. (067) 672-51-
73  

 Механік на автопідприємство, досвід ро-
боти, організація та проведення ремон-
тів, постачання з/ч, з/п договірна (067) 
516-10-00  

 механік-слюсаР з Ремонту автобусів, 
можливе бРонювання. (067)800-52-40, 
(067)208-15-76  

 Няня по догляду за дітьми дошкільного 
віку, досвід, бажано відповідна освіта, 
графік договірний, з/п договірна. (067) 
516-10-00  

 обРоблювачі Риби в Рибний цех. (098) 
660-69-49, (096) 023-07-91  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 охоРонець, доба чеРез дві. (098) 835-
02-71  

7. Робота, емігРація  

7.2 пРопоную  

 баРмен (098) 808-77-75  

 вантажник в будівельний магазин, 

дРужба, вул.тРолейбусна,9, з/п від 18 

000 гРн. (097) 981-97-97  

 Вантажник на склад будівельних матеріа-
лів, 8-год. роб. день, (067) 516-10-00  

 вантажник, коміРник, фасувальник (по-

Різка) в пекаРню. (098) 835-02-71  

 Вантажник-різноробочий, можливо про-
живання по місцю роботи, з/п від 1 500 
грн./день (097) 832-59-22  

 водій а/м даф-105-тягач-самоскид, 

хаРактеР Роботи без затяжних відРя-

джень та пРостоїв, з/п 51 000 гРн. (068) 

365-25-92  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід робо-
ти,  8-год. робочий день (067) 516-10-00  

 водій автобуса по місту, в Райони, кат. 

«D», хоРоші умови, можливе бРонюван-

ня, з/п висока (067) 800-52-40, (067) 208-

15-76  

 Водій автомобіля з маніпулятором, ро-
бота по місту, області,  8-годинний роб. 
день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпричепом, 
по місту, області, Україні, з/п договірна 
(067) 516-10-00  

 водій бульдозеРа, офіційно, досвід, 

категоРія на кеРув. бульдоз., базове 

обслуговув.,вахта, житло, хаРчування, 

з/п від 25 000 гРн. (067) 672-52-96  

 Водій легкового автомобіля, робота по 
місту та області, графік договірний, з/п 
договірна (067) 516-10-00  

 Двірник-прибиральник на підприємство, 
догляд за територією та насадженнями, 
графік договірний, з/п договірна. (067) 
516-10-00  
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 склотаРа, склобій, макулатуРа, плівка, 
мет.банку, пластмасові ящики, піддони 
деРев’яні, металеві відходи, виїзд до 
клієнта, доРого (096) 595-43-89  

26. послуги  

26.1 побутові  

 вивезення будівельного сміття та  Різ-
ного хламу, вантажні пеРевезення, ван-
тажники (096) 837-57-55  

 Послуги електрика, ремонт та встанов-
лення пральних машин, іншого електро-
обладнання. (098) 392-37-94  

27. споРт, туРизм та 
велотехніка  

27.2 пРодам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
л ежа ки , в уд ки ,  д ошки  дл я  прес у 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

30. Різне  

30.1 пРодам  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на 
піддонах та насипом, з доставкою та само-
вивозом. (097) 979-86-31, (050) 234-67-25  

 Книги, казки, україномовні, хороший ди-
зайн, договірна ціна, (з 16 год.). 52-00-
44  

 Холодильники, пральні машинки, газо-
ві плити, пилососи, кавоварки, трена-
жери, м/х печі, інструмент, поб. техн, 
б/к,електровелосипед (097) 484-20-46  

30.2 куплю  

 плити газові, колонки львівські, холо-

дильники, батаРеї, годинники механіч-

ні, Радіо стаРі, мотлох, стаРі зваРки, 

стаРтеРи,РадіатоРи (068) 128-80-85  

31. знайомства  
31.1 він пише  

 Чоловік, 52 р., познайомиться з жінкою 
для дружніх інтимних стосунків, поряд-
ність гарантую. (099) 418-64-96  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жінкою, 
до 55 р., для спілкування. (097) 703-23-18  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жінкою, з 
сільської місцевості, згідною на переїзд 
в село. (066) 665-36-26  

31.2 вона пише  

 Співвласник у бізнес-структурі, позна-
йомлюся з тернополянином, 64-66 р., 
який буде партнером у роботі. (096) 408-
44-86  

32. вітаю  
32.2 загубив-знайшов  

 загублені свідоцтво пРо неповну 
сеРед.освіту а№307276, додаток до 
нього вид. сш№22 м.теРнополя від 
11.06.92 на ім’я байсаРович л.в вважа-
ти недійсними  

загубл. атестат пРо повну загал. се-
Ред. освіту, додаток до нього вид. 
чеРнівец. військ.-споРт. ліцеєм-ін-
теРн. на ім’я гаєвська м.ю. вважати 
недійсними

1. Повне найменування суб’єкта господарювання:
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІ-

ДАЛЬНІСТЮ «Мартін Енерджі Груп»;
Скорочене найменування суб’єкта господарю-

вання: ТОВ «Мартін Енерджі Груп».
2. Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄД-

РПОУ: 43759280.
3. Місцезнаходження суб’єкта господарюван-

ня: 81600, Львівська область, Стрийський район, 
Миколаївська міська громада, м. Миколаїв, 
вул. Львівське шосе, буд. №1;

Контактний номер телефону: +380 (67) 788-
90-43;

Електронна пошта: kovalskioleg2@gmail.com.
4. Місцезнаходження об’єкта/промислового 

майданчика:
47722, Тернопільська область, Тернопільський 

район, Великогаївська громада, с. Великі Гаї, вул. 
Об’їзна, 2.

5. Мета отримання дозволу на викиди: Отри-
мання дозволу на викиди для існуючого об’єкта.

6. Відомості про наявність висновку з оцінки 
впливу на довкілля:

Діяльність АЗС ТОВ «Мартін Енерджі Груп», 
яка має в своєму складі резервуари зберігання 
рідкого палива загальним об’ємом 14,9 м3. не під-

лягає оцінці впливу на довкілля та прямо не перед-
бачена вимогами ч. 2 та ч. 3 ст. 3 Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля» та критеріїв 
визначення планованої діяльності, яка не підлягає 
оцінці впливу на довкілля та критеріїв визначен-
ня розширень і змін діяльності та об’єктів, які 
не підлягають оцінці впливу на довкілля затвер-
джених постановою Кабінету Міністрів України 
від 13.03.2017 №1010.

7. Загальний опис об’єкта (опис виробництв 
та технологічного устаткування): ТОВ «Мартін 
Енерджі Груп» здійснює приймання, зберігання 
та заправку автомобільного транспорту бензином 
та дизельним паливом (КВЕД: 47.30 Роздрібна 
торгівля пальним (основний). Зберігання бензину 
та дизельного палива передбачено в двох окремих 
надземних одностінних металевих резервуарах; 
ємність резервуару з дизпаливом становить 10 м3., 
ємність резервуару з бензином 4,9 м3.. Резервуари 
обладнані системою повернення парів нафтопро-
дуктів при їх заповненні, дихальною арматурою 
з клапанною системою, технічними пристроями 
для запобігання переповнення ємностей при зливі 
нафтопродуктів. Загальна місткість резервуарів 
зберігання нафтопродуктів — 14,9 м3.. Заправлення 
автомобілів нафтопродуктами здійснюється за до-

помогою паливороздавальних колонок (ПРК) 
Славутич. Основними технологічними процесами, 
що супроводжуються викидами забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря є зберігання та 
реалізація палива.

8. Відомості щодо видів та обсягів викидів:
Об’єкт 3 Бензин (нафтовий, малосірчистий — 

у перерахунку на вуглець) — 0,965137 т/рік, Вугле-
водні насичені С12-С19-0,017256 т/рік.

9. Заходи щодо впровадження найкращих існу-
ючих технологій виробництва, що виконані або/та 
які потребують виконання: За ступенем впливу 
на забруднення атмосферного повітря об’єкт 
віднесено до 3 групи, і не має виробництв або 
технологічного устаткування, на яких повинні 
впроваджуватися найкращі доступні технології та 
методи керування. Впровадження заходів щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій 
виробництва, що виконані або/та які потребують 
виконання не передбачено.

10. Перелік заходів щодо скорочення викидів: 
Не передбачено.

11. Дотримання виконання природоохоронних 
заходів щодо скорочення викидів: Не передбачено.

12. Відповідність пропозицій щодо дозволених 
обсягів викидів законодавству: Для визначення 

рівня забруднення атмосферного повітря в ра-
йоні розташування АЗС ТОВ «Мартін Енерджі 
Груп» було проведено розрахунок розсіювання 
забруднюючих речовин від викидів стаціонарних 
джерел та заміри концентрацій забруднюючих 
речовин в атмосферному повітрі на межі нор-
мативної санітарно-захисної зони. Ні для од-
ного з дозволених викидів не перевищуються 
граничнодопустимі рівні викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря. Інші викиди в ат-
мосферу, що чинять суттєвий вплив відсутні. 
Викиди забруднюючих речовин не перевищують 
гігієнічних нормативів та відповідають вимогам 
чинного законодавства.

13.Адреса обласної, Київської, Севастопольської 
міської держадміністрації, органу виконавчої вла-
ди Автономної Республіки Крим з питань охорони 
навколишнього природного середовища, до якої 
можуть надсилатися зауваження та пропозиції гро-
мадськості щодо дозволу на викиди: Тернопільська 
обласна військова адміністрація: 46021, м. Терно-
піль, вул. Грушевського, 8, тел. (0352) 25-95-93, 
електронна адреса: eco_ter@eco.te.gov.ua

14. Строки подання зауважень та пропозицій: 
Пропозиції та рекомендації просимо надсилати 
протягом 30 днів з дня опублікування.

Повідомлення Тов «марТін енерджі ГруП»  
Про клоПоТання щодо оТримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в аТмосферне ПовіТря
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1. Повне найменування суб’єкта господарювання:
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІ-

ДАЛЬНІСТЮ «Мартін Енерджі Груп»;
Скорочене найменування суб’єкта господарю-

вання: ТОВ «Мартін Енерджі Груп».
2. Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄД-

РПОУ: 43759280.
3. Місцезнаходження суб’єкта господарювання: 

81600, Львівська область, Стрийський район, Ми-
колаївська міська громада, м. Миколаїв, вул. Львів-
ське шосе, буд. №1;

Контактний номер телефону: +380 (67) 788-
90-43;

Електронна пошта: kovalskioleg2@gmail.com.
4. Місцезнаходження об’єкта/промислового 

майданчика:
46001, Тернопільська область, Тернопільський 

район, Тернопільська міська громада, м. Терно-
піль, вул. Текстильна, 36.

5. Мета отримання дозволу на викиди: Отри-
мання дозволу на викиди для існуючого об’єкта.

6. Відомості про наявність висновку з оцінки 
впливу на довкілля:

Діяльність АЗС ТОВ «Мартін Енерджі 
Груп», яка має в своєму складі резервуари 
зберігання рідкого палива загальним об’ємом 

14,9 м3.. не підлягає оцінці впливу на довкіл-
ля та прямо не передбачена вимогами ч. 2 та 
ч. 3 ст. 3 Закону України «Про оцінку впливу 
на довкілля» та критеріїв визначення планова-
ної діяльності, яка не підлягає оцінці впливу 
на довкілля та критеріїв визначення розширень 
і змін діяльності та об’єктів, які не підляга-
ють оцінці впливу на довкілля затверджених 
постановою Кабінету Міністрів України від 
13.03.2017 №1010.

7. Загальний опис об’єкта (опис виробництв 
та технологічного устаткування): ТОВ «Мартін 
Енерджі Груп» здійснює приймання, зберігання 
та заправку автомобільного транспорту бензином 
та дизельним паливом (КВЕД: 47.30 Роздрібна 
торгівля пальним (основний). Зберігання бензину 
та дизельного палива передбачено в двох окремих 
надземних одностінних металевих резервуарах; 
ємність резервуару з дизпаливом становить 10 м3.., 
ємність резервуару з бензином 4,9 м3... Резервуари 
обладнані системою повернення парів нафтопро-
дуктів при їх заповненні, дихальною арматурою 
з клапанною системою, технічними пристроями 
для запобігання переповнення ємностей при зливі 
нафтопродуктів. Загальна місткість резервуарів 
зберігання нафтопродуктів — 14,9 м3... Заправ-

лення автомобілів нафтопродуктами здійснюється 
за допомогою паливороздавальних колонок (ПРК) 
Славутич. Основними технологічними процесами, 
що супроводжуються викидами забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря є зберігання та 
реалізація палива.

8. Відомості щодо видів та обсягів викидів:
Бензин (нафтовий, малосірчистий — у пере-

рахунку на вуглець) — 1,061378 т/рік, Вуглеводні 
насичені С12-С19-0,022484 т/рік.

9. Заходи щодо впровадження найкращих іс-
нуючих технологій виробництва, що виконані 
або/та які потребують виконання: За ступенем 
впливу на забруднення атмосферного повітря 
об’єкт віднесено до 3 групи, і не має виробництв 
або технологічного устаткування, на яких повинні 
впроваджуватися найкращі доступні технології та 
методи керування. Впровадження заходів щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій 
виробництва, що виконані або/та які потребують 
виконання не передбачено.

10. Перелік заходів щодо скорочення викидів: 
Не передбачено.

11. Дотримання виконання природоохоронних 
заходів щодо скорочення викидів: Не передбачено.

12. Відповідність пропозицій щодо дозволених 

обсягів викидів законодавству: Для визначення 
рівня забруднення атмосферного повітря в районі 
розташування АЗС ТОВ «Мартін Енерджі Груп» 
було проведено розрахунок розсіювання забруд-
нюючих речовин від викидів стаціонарних джерел 
та заміри концентрацій забруднюючих речовин 
в атмосферному повітрі на межі нормативної сані-
тарно-захисної зони. Ні для одного з дозволених 
викидів не перевищуються граничнодопустимі рів-
ні викидів забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря. Інші викиди в атмосферу, що чинять 
суттєвий вплив відсутні. Викиди забруднюючих 
речовин не перевищують гігієнічних нормативів 
та відповідають вимогам чинного законодавства.

13.Адреса обласної, Київської, Севастопольської 
міської держадміністрації, органу виконавчої влади 
Автономної Республіки Крим з питань охорони 
навколишнього природного середовища, до якої 
можуть надсилатися зауваження та пропозиції 
громадськості щодо дозволу на викиди: Терно-
пільська обласна військова адміністрація: 46021, 
м. Тернопіль, вул. Грушевського, 8, тел. (0352) 
25-95-93, електронна адреса: eco_ter@eco.te.gov.ua

14. Строки подання зауважень та пропозицій: 
Пропозиції та рекомендації просимо надсилати 
протягом 30 днів з дня опублікування.

Повідомлення Тов «марТін енерджі ГруП» 
Про клоПоТання щодо оТримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в аТмосферне ПовіТря

559353_30.3с
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Загублене свідоцтво про право власності 
на квартиру №17 по вул.Чернівецька, 
буд. 50, м. тернопіль на ім’я Шургот 
о.Д., Шургот Н.М., Масленніков Д.Я., 

Масленніков Я.В. вважати недійсним

55
93
12
_3
2.
2

Загублене свідоцтво про право власності на 
квартиру № 35 по пр. Степана бандери, буд. 96, 

м. тернопіль на ім’я П’ятночка І.т. 1/7 част., П’ятночка 
Л.Ф. 1/7 част., П’ятночка В.І. 1/7 част., Корнага В.С. 

1/7 част., Корнага С.І 1/7 част., Корнага т.В. 1/7 част., 
Корнага Н.В. 1/7 част. вважати недійсним

55
91
36
_3
2.
2

11. аудіо-, відеотехніка, 
фототоваРи та муз. техніка  

11.3 куплю  

 І гров і  приставки «Атар і» ,  «Денді» , 
«Сега», старі, та ігри для них. (067) 
411-28-25  

16. галантеРея, одяг, взуття, 
паРфуми  

16.2 пРодам  

 кожух аРмійський, (тулуб бекеша), на-

туРальна овчина, ст ан новий, Р.54-56, 

довж.182 см. (097) 369-21-02  

17. метали ліц.  

17.3 куплю  

 бРухт чоРних та кольоРових металів, 

самовивіз, доРого. ліц. ав №580701, ав 

№292722 (067) 918-13-80  

 бРухт чоРних, кольоРових металів, до-

Рого, холодильники, машинки пРальні, 

колонки, самовивіз. ліц. ав №580978 

(096) 957-35-52, (067) 297-65-46  

23. пРомислове обл. та  
інстРументи  

23.2 пРодам  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі ,  перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, клю-
чі, фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. витРатні матеРіали, таРа та 
упаковка  

24.3 куплю  

 макулатуРа, поліетилен,  склобій, від 
1 гРн./кг, пивні пляшки, від 1 гРн., ме-
талеві банки (067)808-84-84, (067)843-
47-47  
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4. неРухомість  
4.1 пРодаю 1-кімн.  

 вул.Тарнавського ц/б 39,4 кв.м д/у,сира 
- (067) 128-51-71  

№51 17.12.2025 

1. Повне найменування суб’єкта господарювання:
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІ-

ДАЛЬНІСТЮ «Мартін Енерджі Груп»;
Скорочене найменування суб’єкта господарю-

вання: ТОВ «Мартін Енерджі Груп».
2. Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄД-

РПОУ: 43759280.
3. Місцезнаходження суб’єкта господарювання: 

81600, Львівська область, Стрийський район, Мико-
лаївська міська громада, м. Миколаїв, вул. Львівське 
шосе, буд. №1;

Контактний номер телефону: +380 (67) 788-
90-43;

Електронна пошта: kovalskioleg2@gmail.com.
4. Місцезнаходження об’єкта/промислового май-

данчика:
47710, Тернопільська область, Тернопільський 

район, Байковецька громада, с. Шляхтинці.
5. Мета отримання дозволу на викиди: Отримання 

дозволу на викиди для існуючого об’єкта.
6. Відомості про наявність висновку з оцінки впливу 

на довкілля:
Діяльність АЗС ТОВ «Мартін Енерджі Груп», яка 

має в своєму складі резервуари зберігання рідко-
го палива загальним об’ємом 14,9 м3. не підлягає 

оцінці впливу на довкілля та прямо не передбачена 
вимогами ч. 2 та ч. 3 ст. 3 Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» та критеріїв визначення 
планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу 
на довкілля та критеріїв визначення розширень і 
змін діяльності та об’єктів, які не підлягають оцін-
ці впливу на довкілля затверджених постановою 
Кабінету Міністрів України від 13.03.2017 №1010.

7. Загальний опис об’єкта (опис виробництв 
та технологічного устаткування): ТОВ «Мартін 
Енерджі Груп» здійснює приймання, зберігання 
та заправку автомобільного транспорту бензином 
та дизельним паливом (КВЕД: 47.30 Роздрібна 
торгівля пальним (основний). Зберігання бензину 
та дизельного палива передбачено в двох окремих 
надземних одностінних металевих резервуарах; 
ємність резервуару з дизпаливом становить 10 м3., 
ємність резервуару з бензином 4,9 м3.. Резервуари 
обладнані системою повернення парів нафтопро-
дуктів при їх заповненні, дихальною арматурою 
з клапанною системою, технічними пристроями 
для запобігання переповнення ємностей при зливі 
нафтопродуктів. Загальна місткість резервуарів 
зберігання нафтопродуктів — 14,9 м3.. Заправлення 
автомобілів нафтопродуктами здійснюється за до-

помогою паливороздавальних колонок (ПРК) Сла-
вутич. Основними технологічними процесами, 
що супроводжуються викидами забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря є зберігання та 
реалізація палива.

8. Відомості щодо видів та обсягів викидів:
Бензин (нафтовий, малосірчистий — у пере-

рахунку на вуглець) — 1,061378 т/рік, Вуглеводні 
насичені С12-С19-0,019332 т/рік.

9. Заходи щодо впровадження найкращих існую-
чих технологій виробництва, що виконані або/та які 
потребують виконання: За ступенем впливу на за-
бруднення атмосферного повітря об’єкт віднесено 
до 3 групи, і не має виробництв або технологічного 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися 
найкращі доступні технології та методи керування. 
Впровадження заходів щодо впровадження найкра-
щих існуючих технологій виробництва, що виконані 
або/та які потребують виконання не передбачено.

10. Перелік заходів щодо скорочення викидів: 
Не передбачено.

11. Дотримання виконання природоохоронних 
заходів щодо скорочення викидів: Не передбачено.

12. Відповідність пропозицій щодо дозволених об-
сягів викидів законодавству: Для визначення рівня 

забруднення атмосферного повітря в районі роз-
ташування АЗС ТОВ «Мартін Енерджі Груп» було 
проведено розрахунок розсіювання забруднюючих 
речовин від викидів стаціонарних джерел та заміри 
концентрацій забруднюючих речовин в атмосфер-
ному повітрі на межі нормативної санітарно-за-
хисної зони. Ні для одного з дозволених викидів 
не перевищуються граничнодопустимі рівні викидів 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Інші 
викиди в атмосферу, що чинять суттєвий вплив 
відсутні. Викиди забруднюючих речовин не пере-
вищують гігієнічних нормативів та відповідають 
вимогам чинного законодавства.

13.Адреса обласної, Київської, Севастопольської 
міської держадміністрації, органу виконавчої влади 
Автономної Республіки Крим з питань охорони на-
вколишнього природного середовища, до якої можуть 
надсилатися зауваження та пропозиції громадськос-
ті щодо дозволу на викиди: Тернопільська обласна 
військова адміністрація: 46021, м. Тернопіль, вул. 
Грушевського, 8, тел. (0352) 25-95-93, електронна 
адреса: eco_ter@eco.te.gov.ua

14. Строки подання зауважень та пропозицій: 
Пропозиції та рекомендації просимо надсилати 
протягом 30 днів з дня опублікування.

Повідомлення Тов «марТін енерджі ГруП»
Про клоПоТання щодо оТримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в аТмосферне ПовіТря

559353_30.3б

1. Повне найменування суб’єкта господарювання:
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПО-

ВІДАЛЬНІСТЮ «Мартін Енерджі Груп»;
Скорочене найменування суб’єкта господа-

рювання: ТОВ «Мартін Енерджі Груп».
2. Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄД-

РПОУ: 43759280.
3. Місцезнаходження суб’єкта господарювання: 

81600, Львівська область, Стрийський район, 
Миколаївська міська громада, м. Миколаїв, 
вул. Львівське шосе, буд. №1;

Контактний номер телефону: +380 (67) 788-
90-43;

Електронна пошта: kovalskioleg2@gmail.com.
4. Місцезнаходження об’єкта/промислового 

майданчика:
46005, Тернопільська область, Тернопільський 

район, Тернопільська міська громада, м. Терно-
піль, вул. Микулинецька, 116.

5. Мета отримання дозволу на викиди: Отри-
мання дозволу на викиди для існуючого об’єкта.

6. Відомості про наявність висновку з оцінки 
впливу на довкілля:

Діяльність АЗС ТОВ «Мартін Енерджі Груп», яка 
має в своєму складі резервуари зберігання рідко-

го палива загальним об’ємом 14,9 м3. не підлягає 
оцінці впливу на довкілля та прямо не передбачена 
вимогами ч. 2 та ч. 3 ст. 3 Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» та критеріїв визначення 
планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу 
на довкілля та критеріїв визначення розширень і 
змін діяльності та об’єктів, які не підлягають оцін-
ці впливу на довкілля затверджених постановою 
Кабінету Міністрів України від 13.03.2017 №1010.

7. Загальний опис об’єкта (опис виробництв та 
технологічного устаткування): ТОВ «Мартін Енерджі 
Груп» здійснює приймання, зберігання та заправку 
автомобільного транспорту бензином та дизельним 
паливом (КВЕД: 47.30 Роздрібна торгівля пальним 
(основний). Зберігання бензину та дизельного па-
лива передбачено в двох окремих надземних одно-
стінних металевих резервуарах; ємність резервуару 
з дизпаливом становить 10 м3., ємність резервуару 
з бензином 4,9 м3.. Резервуари обладнані системою 
повернення парів нафтопродуктів при їх заповне-
нні, дихальною арматурою з клапанною системою, 
технічними пристроями для запобігання переповне-
ння ємностей при зливі нафтопродуктів. Загальна 
місткість резервуарів зберігання нафтопродуктів — 
14,9 м3. Заправлення автомобілів нафтопродуктами 

здійснюється за допомогою паливороздавальних 
колонок (ПРК) Славутич. Основними технологіч-
ними процесами, що супроводжуються викидами 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря є 
зберігання та реалізація палива.

8. Відомості щодо видів та обсягів викидів:
Бензин (нафтовий, малосірчистий — у пере-

рахунку на вуглець) — 0,937328 т/рік, Вуглеводні 
насичені С12-С19-0,019332 т/рік.

9. Заходи щодо впровадження найкращих існую-
чих технологій виробництва, що виконані або/та які 
потребують виконання: За ступенем впливу на за-
бруднення атмосферного повітря об’єкт віднесено 
до 3 групи, і не має виробництв або технологічного 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися 
найкращі доступні технології та методи керування. 
Впровадження заходів щодо впровадження найкра-
щих існуючих технологій виробництва, що виконані 
або/та які потребують виконання не передбачено.

10. Перелік заходів щодо скорочення викидів: 
Не передбачено.

11. Дотримання виконання природоохоронних 
заходів щодо скорочення викидів: Не передбачено.

12. Відповідність пропозицій щодо дозволених 
обсягів викидів законодавству: Для визначення рів-

ня забруднення атмосферного повітря в районі 
розташування АЗС ТОВ «Мартін Енерджі Груп» 
було проведено розрахунок розсіювання забруд-
нюючих речовин від викидів стаціонарних джерел 
та заміри концентрацій забруднюючих речовин 
в атмосферному повітрі на межі нормативної сані-
тарно-захисної зони. Ні для одного з дозволених 
викидів не перевищуються граничнодопустимі 
рівні викидів забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря. Інші викиди в атмосферу, що чинять 
суттєвий вплив відсутні. Викиди забруднюючих 
речовин не перевищують гігієнічних нормативів 
та відповідають вимогам чинного законодавства.

13. Адреса обласної, Київської, Севастопольської 
міської держадміністрації, органу виконавчої влади 
Автономної Республіки Крим з питань охорони 
навколишнього природного середовища, до якої 
можуть надсилатися зауваження та пропозиції 
громадськості щодо дозволу на викиди: Терно-
пільська обласна військова адміністрація: 46021, 
м. Тернопіль, вул. Грушевського, 8, тел. (0352) 
25-95-93, електронна адреса: eco_ter@eco.te.gov.ua

14. Строки подання зауважень та пропозицій: 
Пропозиції та рекомендації просимо надсилати 
протягом 30 днів з дня опублікування.

Повідомлення Тов «марТін енерджі ГруП» 
Про клоПоТання щодо оТримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в аТмосферне ПовіТря

559353_30.3д

 Сонячний ц/б 43,2 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

4.2 пРодаю 2-кімн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська ц/б 63 кв.м сира, на здачі - 
(067) 128-51-71  

 вул.Руська - 56,9 кв.м є/р, меб, стал. 53 
000 є (068) 842-50-55  

 вул .Тарнавського  6/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 72,6 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

4.3 пРодаю 3-кімн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 94 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

558695_04.1а
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3.4 тРанспоРтні послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м 
маніпулятором, до 10 т, самоскидами, 
5-12 т, Свід. (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стрі-
ла 15-21м, телескопом навантажува-
чем JCB 531-70, евакуатором до 10т, 
самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. 
JCB-3CX, ковші 30,40,60,80 см, плану-
вал. ківш, бур, відбійник; міні-екскават.
JCB. Свід. (067) 368-31-55, (098) 598-
50-00  

5. будматеРіали, сантехніка  
5.2 пРодам  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з 
гранітного щебеню, нові, різні розміри, 
можлива доставка, розвантаження, мон-
таж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібро-
пресований, плитка тротуарна різної тов-
щини, можлива доставка, розвантаження, 
монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри до-
рожні та тротуарні, лотки водовідвідні, 
геотекстиль, доставка, розвантажен-
ня і монтаж бруківки (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 
мм, ширина 75, 100, 120, 200, 300, 400 
мм, блочки з гранітного відсіву 40х19х19, 
40х12х19 (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхнева 
міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, для до-
ріг, тротуарів, ландш. дизайну, дренажу, 
армування (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, 
на піддонах та насипом, з доставкою та 
самовивозом. (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Залізобетонні вироби: опори ЛЕМ (стов-
пи електричні), антипаркувальні кулі, 
напівсфери, стовпці садові 2-4м, пли-
ти огорожі, стакани (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Камінь бутовий Галущинецький на фун-
дам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 80-
120 – на бетон, дороги, відсів на підсипку, 
мулярку (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та наси-
пом, фракція 10-20 мм, якісний, будь-яка 
кількість, можлива доставка (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, люки 
полімерпіщ. і чавунні, доставка, котло-
ван, монтаж (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, 
довж. 2-12,6 м, висота 160мм (полегше-
ні), 220мм (звичайні),320мм(підсилені), 
доставка кран (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні роз-
міри, опорні подушки, в наявності та під 
замовлення, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, 
перемички віконні, прогони, фундамент-
ні подушки, палі забивні, плити балконні, 
плити дорожні (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний 
в мішках, керамзит в мішках, цемент в 
мішках, відсів в мішках, можлива достав-
ка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 пісок, цемент, вапно, клей, кеРамзит, 
цегла, камінь пРиРод. Різні кол., «лап-
ша», тоРці, доставка, вивіз будсміття 
(097) 130-78-12  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорно-
зем, глина, цемент, будь-яка кількість, 
самовивіз або доставка самоскидами 
та в мішках (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 
5 метрів, на огорожу, для садівництва, 
перерізом 6,5(5,5)см х 7см (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-
200 мм, труби залізобетонні, діаме-
тром 500-1200 мм, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пусто-
тіла, біла силікатна, вогнетривка марок 
ПВ-5 і ША-5, на піддонах та поштучно, 
доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський 
та Подільський, мішки по 25 кг, завжди 
свіжий, будь-яка к-сть, можлива достав-
ка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доломіто-
вий, базальтовий, різних фракцій, відсів, 
камінь бутовий, пісок, глина, доставка 
КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, (050)234-67-
25  

5.4 будів-Ремонтні послуги(ліц.)  

 вивіз будь-якого сміття, будь-звідки 
(гаРажі, дачі, гоРища тощо), є вантаж-
ники. (096) 595-43-89  

 Майстер на годину, виконуємо внутрішні 
ремонтні роботі у вашій квартирі. (098) 
576-31-79  

 Шліфую паркет без пилу, настеляю пар-
кет, ламінат, вагонку, лакую, шпатлюю, є 
пилосос,швидко, якісно, є транспорт, ви-
їзд в район 26-83-43, (097) 279-03-73  

 Інформація: електрик, монтаж, заміна та 
ремонт електропроводки, встановлення 
світильників, вимикачів, розеток тощо. 
(096) 819-90-46  

 Інформація: промивка, ремонт котлів та 
газових колонок, сантехнічні роботи із 
заміни старих труб, кранів тощо. (093) 
823-59-44  

6. меблі  
6.2 пРодам  

 дивани, на будь-який вибіР, зі складу. 
(097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купе, недоРого. (097) 187-
18-08  

 ліжка деРев’яні. (097) 187-18-08  

 матРаци для кваРтиРантів. (097) 187-18-
08  

 матРаци, будь-які, зі складу. (097) 187-
18-08  
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21. автомобілі  

легкові.  
1.3 куплю  

 теРміновий викуп авто, в будь-якому 

стані, виїзд до клієнта, швидкий Роз-

Рахунок. (096) 094-15-26  

3. автомототехніка, с/г техніка, 
послуги  

3.2 пРодам  

 Пежо-Експерт, 2004/-/1900Д, колеса 
«Мішелін», 205/46, зимова до а/м Форд-
Фокус, Мондео, заводський фаркоп, 
СітроенДжампі,з електр. (097) 056-07-75  

ПоСЛуги СПецтехНІКи:
ЕкскаВатори «маніту», 

маніпулятори, самоскиди. 
гідросВЕрло. аВтоВишка. 

достаВка усіх будматЕріаліВ. 
(097) 130-78-1255

90
00
_0
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558744_04.1

4.6 пРодам будинок  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Садо-
ва - -під забудову, 0,15 га, прямокутна, 
2 заїзди, можна на 2 ділянки, жила вули-
ця27 500 у.о. (067) 787-33-64  

4.8 здам в оРенду  

 Візьму на безоплатне підселення у 
квартиру жінку, віком від 65 р., вул.Ки-
ївська, індивідуальне опалення. (098) 
354-52-80  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, термі-
ново, (067) 712-82-72  

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, 
(Ірина) (067) 869-16-96  

4.11 Різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клієн-
та, продаємо, здаємо квартири, комерц, 
приміщ., будинки (067) 424-26-05  

 Куплю або винайму квартиру, без по-
середників, швидкий розрахунок. (098) 
681-29-46  

 Продається відділ жіночого одягу, р-к 
«Оріон», 15 кв.м, терміново. (067) 128-
51-71  

 Продається приміщення, вул.Київська, 
ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, власник. 
(067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаків-
ського, 1 пов., 139 кв.м, д/у, під будь-
який вид діяльності. (067) 128-51-71  

 Продається терміново відділ жіночого 
одягу з товаром, вул.15 Квітня, р-к «Орі-
он», 15 кв.м, договірна (067) 128-51-71  



17RIA плюс, 17 грудня  2025

Ф
О

ТО
 З

 А
РХ

ІВ
У

 Р
ЕД

А
К

Ц
ІЇ 

Гроші  На яку допомогу можуть 
розраховувати власники пошкоджених 
автівок і за яких умов отримати 
компенсацію реально — журналісти 
«RIA плюс» звернулися до міської ради, 
сервісного центру та страхової компанії, 
щоб це з’ясувати

ВОДІЯМ

ОБСТРІЛИ ПОШКОДИЛИ АВТО? ХТО 
МОЖЕ ОТРИМАТИ КОМПЕНСАЦІЮ

«На місці алеї — вже пеньки»: тернополяни обурені 
масовою вирубкою дерев на Лучаковського
ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067-747-28-44, IRYNA.
BELYAKOVA@GMAIL.COM

Вздовж алеї на вул. Лучаков‑
ського, де десятиліттями відпо‑
чивали й прогулювалися меш‑
канці, тепер — суцільні пеньки. 
Читачі скаржаться на знищення 
здорових дерев і питають, хто 
дозволив таку масштабну ви‑
рубку. У міськраді запевняють, 
що забудовник зобов’язався ком‑
пенсувати втрати висадженням 
нових дерев. Що ще відомо?

«Масова вирубка дерев на алеї 
на вул. Лучаковського. На цій 
чудовій алеї любили гуляти сила 
людей, я ще її пам’ятаю з дитин‑

ства. Знущання з українського 
народу перевертнями», — напи‑
сав до редакції читач Роман.

Чоловік розповів, що на міс‑
ці, замість дерев, яким не один 
десяток років, — вже пеньки. Та 
цікавився, хто і з якою метою 
знищив таку кількість зелених 
насаджень.

За коментарем ми звернулися 
до міськради.

— На ділянці на вул. Воло‑
димира Лучаковського ТОВ 
«СЕРВІСАВТОТРАНС+» на‑
дало документи на видалення 
зелених насаджень у зв’язку із 
будівництвом багатоквартирних 

житлових будинків із вбудовани‑
ми приміщеннями громадського 
призначення та закладом до‑
шкільної освіти, — повідомила 
«RIA плюс» головна спеціалістка 
відділу благоустрою та екології 
управління ЖКГ міськради Люд‑
мила Гринчишина.

Товариство сплатило в пов‑
ному обсязі відновну вартість 
зелених насаджень, що підля‑
гають видаленню, а також на‑
дало гарантійні зобов’язання 
про компенсаційне висадження 
рівноцінної кількості насаджень 
у межах об’єкта забудови, запев‑
нили у міськраді.

У страховій компанії наголошують: під час оформлення полісу слід обов’язково 
уточнювати, чи покриває воєнні ризики

Ключка, головна спеціалістка 
сектору комунікації регіонально‑
го сервісного центру ГСЦ МВС 
у Хмельницькій, Тернопільській 
та Чернівецькій областях.

– Щоб списати авто, власник 
має звернутися до сервісного 
центру з документами: паспор‑
том, ідентифікаційним кодом, а 
за можливості – номерним зна‑
ком або свідоцтвом про реєстра‑
цію. Бажано мати всі документи, 
але ми розуміємо, що після атаки 
це не завжди можливо, тому при‑
носити треба все, що зберегло‑
ся. Якщо автівка згоріла разом 
із документами, відновлювати 
їх спеціально для списання не 
потрібно. Автівки списують не 
одразу, адже дехто спершу ви‑
рішує питання зі страховкою та 
компенсацією, – пояснює пані 
Ключка.​

У сервісному центрі також 
можна відновити водійське по‑
свідчення та інші документи на 
авто. Після масованої атаки на 
Тернопіль 19 листопада тут від‑
новили три свідоцтва про реє‑
страцію транспортних засобів 
та одне посвідчення водія. А як 
щодо вибракування авто?

– Окремої статистики щодо 
вибракування автівок, пошко‑
джених саме внаслідок ворожих 
атак, ми не ведемо. Але за 2025 
рік загалом списали 687 автівок, 
а від початку повномасштабно‑
го вторгнення – 2 655, – додає 
Ангеліна Ключка. – Безкоштов‑

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Якщо ваша автівка пошко‑
джена або знищена через во‑
рожу атаку, спершу потрібно 
звернутися до поліції чи СБУ і 
подати заяву. У ній вкажіть усі 
дані про авто та додайте копії 
документів, що підтверджують 
власність. Також зробіть яко‑
мога більше фото пошкоджень. 
Краще, якщо на знімках будуть 
видні прилеглі будинки або інші 
впізнавані об’єкти – так легше 
буде довести, що фото зроблені 
саме там, де сталася подія.

Влада не компенсує 
Попри те, що повномасштабна 

війна триває вже майже чотири 
роки, держава досі не передба‑
чила механізму компенсації за 
пошкоджене або знищене рухоме 
майно, зокрема автомобілі. Тож 
якщо ваша автівка постраждала 
внаслідок обстрілу, подати заявку 
на відшкодування через «Дію» 
неможливо. Не передбачено ком‑
пенсацій і на рівні міста.

– Власникам автівок, які були 
понівечені після російсько‑
го удару, виплати не надаємо, 
адже держава ще не затвердила 
відповідного алгоритму. Вони 
можуть звертатися до сервісних 
центрів чи поліції, щоб відновити 
документи, зафіксувати збитки, а 
також – до страхових компаній, 
– повідомили у Тернопільській 
міській раді.

Чим допоможуть у 
сервісному центрі

Якщо через ворожу атаку ав‑
томобіль став непридатним до 
використання, його можна зняти 
з обліку. Процедура називаєть‑
ся вибракуванням транспорт‑
ного засобу, пояснює Ангеліна 

Розраховувати 
на компенсацію 
можуть власники 
авто, які мають 
спеціальне 
страхування

Читачі поскаржилися у «RIA плюс» на знищення здорових 
дерев на вулиці Лучаковського
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не відновлення можливе лише 
за умови підтвердження втрати 
документів саме через військову 
агресію рф. В інших випадках 
послуга надається на загальних 
підставах.

Важливо! Транспортний засіб, 
який планують списати, не по‑
винен перебувати в розшуку чи 
під арештом. Авто, зняте з облі‑
ку за процедурою вибракування, 
повторній реєстрації не підлягає.

Хто отримає 
компенсацію

Єдиний спосіб хоч якось убез‑
печити себе – заздалегідь укла‑
сти договір зі страховою ком‑
панією, тобто оформити поліс 
Каско. Під час вибору програми 
потрібно уважно перевіряти, чи 
включені до неї воєнні ризики. 
Їх почали додавати до пакетів 
ще у 2022 році.​

Каско – добровільний вид 
страхування, і його не варто 
плутати з автоцивілкою, розпо‑

відає начальниця відділу страху‑
вання Тернопільської обласної 
дирекції «Оранта» Оксана Кнап. 
Найчастіше його оформлюють 
власники нових авто із салону, 
значно рідше – власники авто 
віком 10–15 років.

– Ми пропонуємо програму 
«Надійне Каско», що забезпечує 
фінансовий захист від найбільш 
поширених ризиків: ДТП, поже‑
жа, вибух, стихія, падіння дерев, 
протиправні дії, викрадення. А 
також – воєнні наслідки: падіння 
ракет, дронів, засобів ППО, наїзд 
на міни, зіткнення з військовою 
технікою, ударні (звукові) хвилі. 
Ліміт відшкодування за воєнними 
ризиками – до 2 000 000 гривень, 
– зазначає Оксана Кнап.

Програма «Надійне Каско» від 
«Оранти» має три варіанти:

найдешевший — без покриття 
воєнних ризиків;

середній — покриття воєнних 
ризиків у межах 15% від вартості 
авто, але не більше 300 000 грн;

найдорожчий — повне по‑
криття з максимальною сумою 
відшкодування до 2 000 000 грн.

– Каско – недешевий продукт: 
його вартість зазвичай становить 
від 2 до 6% від ціни автомобіля 
на рік. Зараз більшість власників 
оформлюють середній варіант із 
покриттям 15% від вартості авто 
(але не більше 300 000 гривень). 
Лише одиниці обирають варіант 
без воєнних ризиків, – додає 
Оксана Кнап.​

Щоб отримати відшкодування, 
власник авто має звернутися до 
страхової компанії із заявою про 
пошкодження внаслідок воєнних 
дій. Фахівці оглядають автомо‑
біль і проводять виплати відпо‑
відно до обсягу збитків.

– Якщо розбите скло – ком‑
пенсуємо лише його вартість. 
Якщо автомобіль повністю зго‑
рів і відновити його неможливо 
– орієнтуємося на пакет Каско, 
який мав власник, – уточнює 
представниця страхової.
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Хто. Забудовник. Креатор?

Василь Малишко 

 Скільки почуттів і спога‑
дів пов'язано з його піснями... 
Це дуже гірка втрата. Талант 
Степана Гіги був як світло, 
що не згасне навіть після 
його відходу. Нехай музика 
буде вічною молитвою за його 
душу. Сумуємо безмежно.

Олена Шубинець

Той рай я так розумію вже 
переповнений різними співа‑
ками та акторами і військо‑
вими))

Yuriy Koval

Спочивай з Богом, Мае‑
стро.

василь купчак 

Колись, як була дитиною, 
не могла зрозуміти, чому 
мама плакала під пісню 
Яворина, зараз, слухаючи її, 
в самої серце розривається… 
слова ж в пісні з роками не 
змінилися… змінилися ми… 
стали прихильниками мами‑
них кумирів...

Вічна пам'ять… ще так 
рано...

Жанна Волошин 

Дуже боляче. Вічна і світла 
пам'ять.

Лариса Нечипорик 

дочка Квітослава і внучок 
Даниїл співали із батьком і 
дідусем!

Лілія Дубін
"Пам'ятаймо, лишень
Домовина не має кишень
І життя не повторить ніхто
З нас на біс"
моя улюблена композиція 

Гіги "Дорога до Храму"

Yuriy Osyka

Вічна пам'ять Легенді 

Мар'яна Деркач 

Боляче. Світла пам'ять

Марина Волосюк

Вічна пам'ять Маестрові… 
співчуття рідним і його гурту 
"Друзі Мої"

Ліда Домбрович 

Світла, вічна пам'ять вели‑
кому співакові, пісні у його 
виконанні ніколи не будуть 
забуті… Спочивай з Богом, 
Маестро...

Влада Кіяк

СПІВАЙ ТЕПЕР У РАЙСЬКІМ САДУ… 
ПАМ'ЯТІ СТЕПАНА ГІГИ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 20 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію.

Народний артист України Степан Гіга помер на 67-му році 
життя 

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

вибачте, але місто мало 
зупинитись в роботі на мі‑
сяць чи як? та життя триває, 
роботи заплановані ж були

Галина Паламар

бачу ви пані любите чужі 
гроші рахувати і ними роз‑
поряджатися

Roman Yarmus 

За ту компенсацію, яку 
пропонує держава, ми не змо‑
жемо повернути своє житло.

Таня Ромашка

Память в людських серцях, 
а це небезпечний для існу‑
вання будинок, тому його і 
зносять

Ольга Грицишин 

злочин полягає в демонтажі 
будинку?! ви точно при здо‑
ровому глузді?

Roman Yarmus

На Стуса розбирають будинок, у який влучила 
російська ракета

Стаття зібрала 13 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

Демонтаж аварійного будинку на вулиці Василя Стуса 
тривав менше тижня

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Знесуть і побудують вже не 
100 квартир буде, а 300… щей 
зароблять. А люди почекають, 
головне бруківку покласти... 
Так як міська влада робила по 
Злуки від АТБ до 21 школи на 
другий день після трагедії. В 
нас  все робиться через *опу... 
В країні війна, а нашій мерії 
бруківка головне...

Сергій Лотоцький 

Вибачте, а старій плитці 
там що бракувало? Як і біля 
"зеленої" церкви

Йшла сьогодні по ринку 
15го Квітня і далі в сторону 
27, 28 шкіл, яма на ямі. По‑
ворот до 22гої школи, сумно 
дивитися. Щодня діти ходять. 
Зрізати вел. дерева, які дають 
тінь і замінити катальпами, 
які, може, колись виростуть.

Думаю, вони знущаються

Марія БензаЗалишити? Щоб були ще 
жертви? Ви були там, ви ба‑
чили, як будинок розходить‑
ся в великих тріщинах. Весь 
будинок.

Частини будуть великими 
брилами падати на голову 
людей, на садок поруч - і 
тоді нові жертви.

Можна зробити меморіал 
( пам'ятник) такого будинку 
там, але цей будинок якщо 
не демонтувати, то принесе 
ще не одну смерть.

Будинок там у великих, 
глибоких тріщинах.

Оксана Мішанець 

А могли б заЛишити… для 
пам'яті.

Будинок, для поТерпілих 
жителів потрібно би зБудува‑
ти, коштами заБудовників… 
могли б скинутися, заДля 
благоДійности.

Maria Harmash 
В Україні 2,7 мільйона сі‑

мей українців втратили жит‑
ло, а держава Україна не дала 
біженцям ні житла ні ком‑
пенсації за житло тільки бла 
бла бла… НІ копійки НЕ дала

Степан Романович 

Злочинна влада Тернополя

Василь Малишко 

Злодюги

Оксана Ільків 
Люди страждають, а олігар‑

хи кишені набивають!
Наталія ФіалкаЧому графік потрібно че‑

кати до 22-23 години? З Тер‑
нопільобленерго зв'язатися 
взагалі неможливо....

Світлана Кухта 

Злочинна тернопільська 
влада на чолі з надалом-ко‑
рупціонером.

Maxi Maxi 

Більша частина доби у темряві, а місць для 
підзарядки немає

Стаття зібрала 15 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

Не розгортатимуть пунктів для обігріву чи підзарядки, 
поки не буде повного блекауту мінімум на три години

Ну ви тоже... Бруківка є? Є, 
у два-три шари... на Грушев‑
ського.Катальпи є? Є, щоб 
кожні пів року пересажува‑
ти... замість здорових лип То 
вам ще й тепла треба? А ще 
може гарячої води хочете? І 
ще й підзарядки хочете?! Ну 
ви вже взагалі... обнагліли... 
А на то бюджету нема, бо ж 
бруківка, катальми, подарун‑
ки, забави...

Teren Teren 

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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дує Віктор Андрусишин. — Але всі 
стояли, дивилися. Жінки маленькій 
личко помили від болота. Вона ж 
фактично біля машини лежала. Го‑
ворив весь час з дівчинкою, вона 
стогнала, що ніжка болить. Я її за‑
певняв, що вона молодчинка, має 
триматися, бо зараз приїдуть мама 
і медики, зроблять укол, так сильно 
боліти не буде. Все буде добре.

Коли приїхали медики, крикнув, 
щоб давали турнікет, а після цього 
допоміг занести дівчинку до швид‑
кої. Згодом поїхав у справах. Коли 
все вирішив, почав розшукувати, 
куди завезли Софійку, щоб дізна‑
тися про її стан. Почувши, що та 
в обласній дитячій лікарні, купив 
іграшку-наплічника та запакував 
туди смаколики. «Як же це до ди‑
тини в лікарню — і з пустими ру‑
ками», — додає військовий.

— Приїхав у лікарню, Софійку 
саме оперували, — згадує військо‑
вий. — Під операційною стояли 
мама, тітка і ще якісь родичі. Жін‑
ки плакали. Заспокоював ще їх і 
переконував, що з дівчинкою буде 
все добре. Навіть якщо припустити 
найгірший варіант, і ногу ампуту‑
ють — зараз є сучасні протези. І жи‑
тиме Софія щаслива, і заміж вийде, 
і дітей народить. Я пояснював їм: 
зараз можете поплакати, але коли 
йдете до дитини — на обличчі має 
бути посмішка. Їй найбільше зараз 
потрібна підтримка та позитивні 
емоції.

Невдовзі вийшли лікарі та повідо‑
мили, що «склали» ногу. Почувши 
результат, згадує військовий, видав: 
«Але тішуся з наших медиків, бо 
що б там не говорили — а вони 
роблять чудеса».

Безпорадність людей 
«вбила»

— Я бачив коментар у  «RIA 
плюс», якась жінка писала, що це її 
колега накладала турнікет. Ні, це був 
я, з тим жгутом навприсядки, мені 
аж ноги затекли. Там десять-п’ят‑
надцять хвилин все тривало, а той 
час видавався вічністю, — каже Ві‑
ктор Андрусишин.

Сержант каже, що після ДТП най‑

 � турнікет, який зупиняє 
кровотечу;
 � гемостатичний бинт, яким 
робиться тампонування;
 � ізраїльський бандаж;
 � оклюзійна наліпка (пне‑
вмоторикс);
 � ножиці, термоковдра.

Що має бути  
в аптечці

Банка для допомоги 
Софії Кріль: 
https://www.privat24.ua/
send/ic2cg

Довідка

про військового, який врятував 
її дитину.

Служив у 
Бахмутському районі 

Журналістам вдалося знайти і по‑
спілкуватися з цим військовим. Він 
вже передав Софійці символічний 
подарунок — наплічник з кумедним 
новорічно-різдвяним оленем, в який 
напакував смаколики. Розповів, як 
рятував малу, вкотре нагадав, що 
навичками надання домедичної до‑
помоги тепер мають володіти всі. 
А не розгублено стояти поруч, коли, 
як і у випадку із Софією, кожна 
хвилина була на рахунку.

Віктор Андрусишин розповів, 
сам живе у Чорткові, й у справах 
служби їхав до Тернополя. Хоча мав 
там бути ближче до обіду, змінив 
плани і виїхав зранку. В авто були 
разом із колегою. Чоловік помітив, 
що на трасі ДТП, зупинився і вибіг 
з авто.

— Під машиною побачив дівчин‑
ку, яка лежала на землі, а люди 
навколо боялись підійти. Оцінив‑
ши обстановку, побіг і взяв аптечку 
в іншого водія, — згадує сержант. — 
Не бачив у той момент, скільки кро‑
ві стекло в дитини. Її нога — це була 
страшна картина. Для мене таке 
не було шоком чи чимось подібним. 
Самі розумієте, 2022–2023 рік я був 
у зоні бойових дій в Бахмутському 
районі. То побачив того всього…

«Медики роблять 
чудеса» 

Військовий наклав дитині на ногу 
джгут Есмарха. Швидка от-от мала 
приїхати на місце. Зупинив кров. 
Дитина, згадує чоловік, була при 
свідомості і весь час кликала маму. 
Номер жінки набирали вже жінки, 
що стояли поруч із місцем ДТП.

— Там людей багато було, — зга‑
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«ПРОШУ, НЕ РОБІТЬ З МЕНЕ ГЕРОЯ…»

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

«Ваша Софійка молодчинка, 
тримається як доросла. Не раз там, 
у зоні бойових дій, і дорослі чолові‑
ки плакали від болю і маму кликали. 
А тут дитинча 10‑річне. Я взагалі 
думав, що їй років 7–8, бо вона така 
дрібненька», — військовий згадує, 
як заспокоював маму дівчинки під 
операційною. У той момент меди‑
ки рятували її дитину, яку збила 
вантажівка на пішохідному переході 
буквально поруч зі школою.

Збив на переході 
За кілька годин до цього сержант 

Віктор Андрусишин, начальник 
групи відділення Військової служ‑
би правопорядку Тернопільського 
зонального відділу, випадково опи‑
нився на місці ДТП і, побачивши 
серйозно травмоване дитя під ванта‑
жівкою, надав їй допомогу і наклав 
джгут на поранену ніжку, яка ледь 
трималася на тілі. Крововтрата була 
значною…

«RIA плюс» вже писала про ДТП, 
в якій постраждала 10‑річна Софій‑
ка Кріль.

Аварія, нагадаємо, сталася близь‑
ко 9 ранку 10 грудня у селі Плеба‑
нівка, що біля Теребовлі: водій ван‑
тажного автомобіля здійснив наїзд 
на неповнолітню дитину, повідоми‑
ли у поліції. Дівчинка переходила 
дорогу в межах нерегульованого пі‑
шохідного переходу. Її з важкими 
тілесними ушкодженнями бригада 
швидкої доправила до лікарні. У ди‑
тини в результаті аварії політравми 
та численні переломи.

Водія затримали. Попередньо 
він тверезий, повідомили у поліції.

Мама дівчинки Оксана Кріль 
зараз буквально чергує під реа‑
німацією. Саме вона розповіла 

Аварія Він першим кинувся під 
вантажівку, коли інші розгублено стояли 
поруч з травмованою дитиною. Сержант 
Віктор Андрусишин врятував 10-річну 
Софійку, зупинивши масивну кровотечу до 
приїзду швидкої. Військовий каже, — для 
нього це стало автоматичною реакцією 
після фронту, а від цивільних бачив 
безпорадність

Базові навички 
домедичної 
допомоги сьогодні 
мають бути 
в кожного, — 
військовий

Аварія сталася близько 9 ранку 10 грудня у селі Плебанівка, що біля 
Теребовлі. Водій вантажівки наїхав на неповнолітню дитину

Військовий наклав дитині на ногу джгут і зупинив кров. Софійка була при 
свідомості і весь час кликала маму

— Аптечка, якою можна врятувати життя, має бути в 
кожного водія, — каже Віктор Андрусишин

більше його вразила не сама травма 
дитини, а реакція людей — точніше, 
її відсутність.

— Поїхав, а руки трусилися — 
не від страху, а від переживання. 
Все робив автоматично, холодно‑
кровно, як навчив досвід, — згадує 
Віктор Андрусишин. — Але мене 
вбила безпорадність людей. Сто‑
яли й дивилися, як дитина стікає 
кров’ю.

Сержант нагадує усім про на‑
вички надання першої медичної 
допомоги! Це не лишень обов’я‑
зок медиків чи військових, а і всіх 
українців, адже війна не лишень 
на Сході…

— Аптечка, якою можна спасти 
життя, має бути в кожного водія, — 
каже Віктор Андрусишин. — Зараз є 
безкоштовні навчання, тренінги. Це 
все доступно для цивільних. Не го‑
ворю про життя інших, в цій ситу‑
ації можна врятувати навіть власне.

Біда може статись десь вночі 
на трасі, і до приїзду швидкої може 
пройти тривалий час, який у по‑
дібних випадках є дорогоцінним.

— Діємо швидко. Ножицями роз‑
різаємо одяг, щоб бачити ураження 
і діяти по ситуації (турнікет, бандаж 
чи навіть тампонування рани), — 
каже військовий. — Першочергова 
дія, це зупинка масової кровоте‑
чі. Зупинили, супер! Накриваємо 
термоковдрою і чекаємо медиків. 
Одне врятоване життя і вам плюс 
до карми. Люди не повинні вій‑
ськових боятися, а мають поважати 
і розуміти, що ми не тільки на Сході 
вас захищаємо, а готові надати до‑
помогу і в тилу, — каже сержант. — І 
«піксель» — це не тільки ТЦК. Це 
люди, які виривають кров’ю волю і 

свободу нашої країни. І я прошу — 
не робіть з мене героя. Я просто 
виконав свій обов’язок.

Як почувається 
дівчинка 

Ми зв’язалися з гендиректором 
обласної дитячої лікарні, аби дізна‑
тися про стан Софійки. Володимир 
Семерез запевнив: стан важкий, але 
стабільний.

— Вона перебуває у  реаніма‑
ційному відділенні, і пробуде там 
найближчі кілька днів, — повідомив 
«RIA плюс» Володимир Семерез. — 
Дитина при свідомості. Стабілізо‑
вана. Стан дещо кращий, аніж був 
після ДТП. Але ще багато питань 
до травми, вона надто серйозна. 
Стан дитини важкий, але контр‑
ольований.
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говорити просто. — Моя нинішня 
робота точніша, ніж звукова. Але 
й ризики інші. Звуковий комплекс 
можна засікти тільки з безпілотника. 
А нас видно за випромінюванням.

Увімкнена станція — це маяк для 
ворога. Якщо її засікли, може при‑
летіти протирадіолокаційна ракета. 
Тому робота батареї — це постійний 
рух.

— Ми працюємо перекатами. Змі‑
на позицій — через декілька днів, 
іноді раз на тиждень, — розповідає 
Сирена. — Переїзд не важкий, важ‑
ка підготовка нової точки. Капонір, 
правильне маскування. Маскуватися 
зараз складно — посадки голі.

Коли надходять сповіщення 
про загрозу, станції вимикаються. 
Тиша — запорука виживання.

«Ти ж дівчинка» 
Це питання їй ставлять часто, 

але в її голосі немає роздратуван‑
ня, скоріше втома від стереотипів. 
Коли вона вступала до академії, зі 
130 людей на потоці було 12 дівчат. 
У її групі — семеро.

— Стереотипи, звісно, є. Колись 
казали: «Вам тільки штаб і світить». 
Та як виявилося — ні, — усміхаєть‑
ся вона. — Дівчата керують і міно‑
метними, і самохідними взводами. 
У моєму дивізіоні чотири батареї, 
трьома з них керують жінки. І ке‑
рують успішно.

Її колеги-жінки старші за  неї 
на три роки. Із ними ще не встигла 
познайомитися особисто, щоб обмі‑
нятися досвідом, — війна не залишає 
часу на каву з колегами.

Ціна погонів 
У 21 рік коло спілкування Сирени 

кардинально змінилося. Цивільні 
друзі залишилися в минулому житті.

— Залишилися одиниці. Ми діли‑
мося спогадами, але вони все одно 
не зрозуміють моєї роботи, — каже 
вона. — Частіше спілкуюся з тими, 
з ким навчалася. Одногрупники теж 
прийняли взводи і батареї. Сумська 

ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097–747–64–68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Знайомтеся: командир батареї 
радіолокаційної розвідки на псев‑
до «Сирена». Їй 21. У цьому віці 
її однолітки зазвичай пишуть ди‑
пломні роботи, обирають фільтри 
для Instagram або шукають першу 
роботу в офісі. Вона ж шукає ворога. 
Не фігурально, а точно: за звуком, 
за направленим випромінюванням. 
Вона відповідає за десятки людей, 
техніку і маскування посеред поса‑
док Запорізького напрямку. Вона — 
наймолодша у своєму дивізіоні, але 
її накази не обговорюють.

Вибір у шістнадцять 
Сирена родом з Рівненщини. Її 

шлях до погонів почався не з роман‑
тичних фільмів, а з прикладу стар‑
шого брата. Він пішов на строкову 
службу в Нацгвардію у 2016‑му, 
коли сестрі було всього дванадцять.

— Брат був для мене прикладом. 
Зараз він старший офіцер батареї 
в  НГУ, — розповідає Сирена. — 
А я мріяла про військо ще з ди‑
тинства. Коли настав час вступати, 
мені було шістнадцять.

Військову спеціальність здобувала 
в Національній академії сухопутних 
військ у Львові.

Зміна цивільного життя на ка‑
зармене — це завжди шок. А для 
вчорашньої школярки — подвійний.

— Спочатку було важко змінити 
спосіб життя, — згадує вона. — Роз‑
порядок — строгий, більше того — 
на мій перший курс припав початок 
повномасштабної війни. Навчання 
проходило за посиленою програ‑
мою, все давалося взнаки. Але з 
часом звикла.

Замість запланованих п’яти років 
вона відучилася чотири. Магістрату‑
ру скасували — армії були потрібні 
офіцери тут і зараз.

Книжка проти 
реальності 

Академія дала базу, але війна 
швидко показала, де теорія розхо‑
диться з практикою. Підручники 
були написані за досвідом АТО та 
ООС.

— Зараз основна проблема  — 
безпілотники, — зізнається офі‑
церка. — Література не враховувала 
умов сучасної війни, що постійно 
змінюється. Згодом, коли почали 
приходити офіцери з бойовим досві‑
дом, навчання змінилося під сучасні 
реалії війни.

Переломним моментом стало 
стажування на четвертому курсі, 
коли курсантів вперше вивезли з 
пункту постійної дислокації в зону 
бойових дій.

— Ми жили в бліндажах, чули ви‑
бухи, бачили реальність. Перший 
тиждень було страшно, — каже Си‑
рена. — Саме тоді ми побачили те, 
чого немає в книжках, і зрозуміли, 
до чого готуватися.

Прийняла батарею 
за чотири місяці 

Випуск у червні, а вже наступного 
дня — бригада. Сирену призначили 
командиром взводу звукометричної 
розвідки.

Вона прийшла у  підрозділ, де 
чоловіки вже мали бойовий досвід. 
Замість того, щоб вмикати «началь‑
ника», вона почала вчитися у них. 
Хлопці ділилися практикою, вона 
структурувала це знаннями з ака‑
демії. А вже через чотири місяці їй 
довірили цілу батарею радіолока‑
ційної розвідки.

— Найскладнішим на практиці 
було саме прийняття батареї, — ді‑
литься враженнями Сирена. — Нас 
вчили бути командирами взводів. 
А тут — значно більша кількість 
людей, купа документації і відпо‑
відальність за життя. Цьому з книж‑
ки не навчишся, каже. Колектив 
сприйняв призначення позитивно.

Полювання на хвилі 
Зараз Сирена займається не зву‑

ком, а радіолокацією.
— Звукова розвідка виловлює звук 

пострілу, а радіолокаційна працює 
так: станція випромінює радіохвилі, 
які відбиваються від різних об’єктів 
і повертаються назад. За цими від‑
битими сигналами визначають, де 
саме знаходиться об’єкт і на якій 
відстані він розташований, — пояс‑
нює вона специфіку, намагаючись 

Казали, що 
тільки штаб і 
світить, однак, ні: 
дівчата керують 
мінометними 
взводами
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Військові Своє псевдо вона отримала 
ще під час навчання — бо голосно 
розмовляла. Тепер її голосом звучать 
команди для десятків військовослужбовців

Завдання Сирени — забезпечення харчуванням, пальним, обладнанням та злагодження 
колективу

ГЕРОЇ ВІЙНИ

У 21 ОЧОЛИЛА БАТАРЕЮ 
РАДІОЛОКАЦІЙНОЇ РОЗВІДКИ

Увімкнена станція — це маяк для ворога. Якщо її засікли, 
може прилетіти ракета. Тому робота батареї — це постійний рух

У дивізіоні Сирени чотири батареї, трьома з них успішно 
керують жінки, каже військова

область, Донецька, Запорізька — ми 
розкидані по всій лінії фронту.

Через місяць після випуску заги‑
нув її одногрупник на Харківському 
напрямку.

— Він був дуже позитивним. 
Важко говорити, — голос Сирени 
змінюється. — Ми чотири роки 
були разом, багато пережили. Важко 
усвідомити, що він толком і не по‑
служив… Всі хотіли випуску, щоб 
працювати за фахом, приносити 
користь.

Два різні світи 
Життя військовослужбовця, 

за словами Сирени, розділяється 
відпустками. Це не  просто від‑
починок, це телепортація в іншу 
реальність.

— Це два різні світи. Вдома — 
вільний час, кафе, спілкування. 
А тут — повне обмеження у всьому, 
що стосується цивільного життя, — 
говорить вона.

Батьки не були в захваті від її 
вибору, адже в сім’ї тепер двоє ді‑
тей-військових. Вони щодня мо‑
ніторять новини із Запорізького 
напрямку. Сирена пише їм що‑
дня. Короткі повідомлення, щоб 
заспокоїти.

На фронті, день не схожий на по‑
передній. Немає графіка з 9 до 18. 
Є завдання.

— Засікли позицію — переміщен‑
ня. Кожен наказ має терміни, — 
описує вона свій день. — Тяжко 
було підлаштуватися після чоти‑
рьох років погодинного розпорядку 
в академії. Зараз все ненормовано, 
звикла. Часу на сон — як коли. Але 
в цьому є свій кураж.

Часом напругу знімають тварини. 
У підрозділі Сирени є собака і два 
коти.

— Люблю котів, — каже вона. — 
Ми їздимо на сусідні підрозділи, 
бачимо їх там багато. Тварини роз‑
бавляють атмосферу.

Зараз її першочергове завдання 
прозаїчне, але життєво необхідне: 
забезпечення людей. Їжа, пальне, 
обладнання, злагодження колек‑
тиву.

— Якщо б інтерв'ю було через рік, 
можливо, я розповіла б вам біль‑
ше, — каже вона на завершення. — 
А наразі ми просто робимо свою 
роботу: вчимося воювати ще ефек‑
тивніше, бережемо людей і техніку. 
Час для довгих історій настане після 
перемоги, а зараз головне — набли‑
зити її, наскільки це в наших силах.
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Будівля закладу розташована 
поруч з «Оріоном», який став од‑
нією з цілей російського удару. 
Шахед влучив у стіну приблизно 
за 30 метрів від колиби. Власник 
Василь Олексій зізнається, що 
досі шокований тим, що споруда 
встояла і не загорілася, адже вона 
повністю дерев’яна. Якби спа‑
лахнула пожежа, відновлювати 
довелося б з нуля.

Ще очікують на 
вікна

Оцінивши збитки, підприємці 
одразу взялися за ремонт і від‑
новлення, залучивши команду 
фахівців. У перші дні здавалося, 
що витрати можуть сягнути міль‑
йона гривень, однак, виконавши 
значну частину робіт, власники 
підрахували, що вкладуться орі‑
єнтовно у 600 000 гривень.

– 170 000 гривень пішли на 
нову вивіску, по 150 000 гривень 
– на заміну вікон та ремонт даху, 
ще 100 000 гривень – на сонячні 
панелі. Також є пошкодження 
техніки, посуду та інші дрібни‑
ці. До того ж, маємо два тижні 
простою. Частина приміщення, 
що постраждала найбільше, 
поки зачинена – чекаємо нові 
вікна. Нині велика черга на їх 
виготовлення. Але основний зал 
уже працює, – розповідає під‑
приємець.​

За словами Василя Олексія, 
часу на роздуми не було, адже 
попереду морозний період, а на 
державну компенсацію бізнес не 
може розраховувати.

– Хотіли подати заявку на 
компенсацію через «Дію», але 
виявилося, що зараз бізнес, 
пошкоджений через обстріли, 
компенсації не отримує. Усе від‑
клали до можливих репарацій від 
росії. Трохи важко відновлювати‑
ся, але ми всі живі, тримаємося, 
працюємо і віримо, що все буде 
добре, – каже власник.

Запрошують на 
корпоративи

Найкраща підтримка для ме‑
режі – замовлення та позитивні 
відгуки гостей. Тож підприємці 
запрошують містян на корпора‑
тиви.

– Помічаємо, що люди трохи 
забули про нашу колибу, але ми 
завжди раді гостям і вже відкриті. 
У нас є жива музика, смачна кух‑
ня, затишна атмосфера та гарний 
простір. Заходьте на комплексні 
обіди, шашлик, піцу чи просто 

випити кави. Також у колибі ви 
можете відсвяткувати новорічний 
корпоратив зі своєю командою 
або ж провести камерне свято, 
– додає підприємець.​

Нагадаємо, серед постраж‑
далих підприємців є також 
фотостудія, ресторани, мага‑
зини, виробництва та склад  
з одягом.

БІЗНЕС

КОЛИБА «АВТОПОРТ» ВІДНОВИЛА 
РОБОТУ ПІСЛЯ ОБСТРІЛУ
Підприємці  Дерев’яна колиба 
«Автопорт» потрапила в епіцентр 
масованого удару по Тернополю 19 
листопада. На відновлення закладу 
команда фахівців витратила два тижні 
і нещодавно заклад відкрив двері для 
відвідувачів

Відновлення 
закладу після 
обстрілу обійшлося 
підприємцю 
орієнтовно в  
600 000 гривень
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Пошкоджені вікна та двері, розбитий і розкиданий посуд, знищена частина інсталяцій та 
техніки – наслідки вибухової хвилі для закладу

Тернополян запрошують на смачну вечерю, кавування чи 
корпоративи Підприємець говорить, основний великий зал вже приймає гостей 
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кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ 
ДРАМТЕАТР

«Ніч перед Різдвом»
17, 18 грудня, 18.00

«Різдвяні вечорниці»
26, 27, 28 грудня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

«Афера з доставкою»
21 грудня, 18.00

«Хвиля»
20 грудня, 18.00
Квитки: 200 грн

«Грінч»
21, 28 грудня, 13.00, 15.00
Квитки: 150 грн

ПОДІЇ

Другий день Всеукраїнського 
мистецького фестивалю 
«Додому на Різдво»
Український дім та бібліотеки 
Тернополя

Концертна програма 
«Старовинної музики»
Тернопільська музична школа 
№2 імені Михайла Вербицько-
го, верхній зал.
вул. Захисників України, 4.
18 грудня, 17.00

Концерт з нагоди 225-тої 
річниці від дня народження 
Людвіга Ван Бетховена «Від 
серця до серця»

Тернопільська музична школа 
№1 імені Василя Барвінського
 вул. Камінна, 3.
19 грудня, 16.00

Фестиваль «Різдвяний 
передзвін»
Тернопільська музична школа 
№1 імені Василя Барвінського
вул. Камінна, 3.
19 грудня, 17.00

Перший обласний конкурс 
бандурного мистецтва серед 
учнів мистецьких шкіл «Різдво 
з бандурою»
Тернопільська музична школа 
№2 імені Михайла Вербицько-
го, вул. Захисників України, 4.
20 грудня, впродовж дня

Циркова новорічна вистава 
«Ельфи рятують Різдво»
Український дім
21 грудня, 12.00, 16.00

Звітний концерт школи танцю 
«Dance Mafia Family»
ПК «Березіль», 21 грудня, 18.00

МАЙСТЕРКЛАСИ

Майстерклас «Виготовлення 
новорічної композиції»
Бібліотека-філія №5 для дорос-
лих, просп. Злуки, 33
17 грудня, 12.30

Святковий майстерклас з 
розпису різдвяних прикрас 

«Різдвяні візерунки»
Бібліотека-філія №7 для дорос-
лих, вул. Миколи Карпенка, 14
17 грудня, 15.00

Хатинка Миколая
працює щоп'ятниці, суботи, 
неділі з 12 до 18.
Там можна сфотографуватися з 
Миколаєм, залишити свій лист 
та відвідати майстерклас.
Театральна площа м. Тернополя.
Додаткова інформація за 098 0 
520 720 або вул. Грушевського, 
2

КІНО

кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 110 гривень

АФІША

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Гусеня»
17 грудня, 17.00, 
21 грудня, 10.00, 12.00, 14.00

«Снігова Королева»
28 грудня, 10.00, 12.00, 14.00

КОНЦЕРТИ

«Вечори на хуторі біля 
Диканьки»
Філармонія, 18 грудня, 
18.30
Хореографічне дійство 
за мотивами повісті 
М. Гоголя за участю 
художніх колективів 
Тернопільської обласної 
філармонії. 
Квитки: 200—350 грн

Hogwarts magic 
symphony
ПК «Березіль», 18 груд-
ня, 19.00
На фанатів світу Гаррі 
Поттера чекає свіже 
звучання улюблених 
музичних композицій 
у виконанні оркестру 
BIGSHOW ORCHESTRA. 
Квитки: 440—1190 грн

Хор «Гомін» у 
Тернополі. Той самий 
«Щедрик»
Драмтеатр,  
20 і 29 грудня
Найкращий хор України 
2024, колектив, який 
розірвав соцмережі та 
підкорив мільйони слу-
хачів не лише в Україні!
Квитки: 590—1690 грн

ЦИРКОВЕ ШОУ Alice. 
Amazing circus show
ПК «Березіль», 
22 грудня, 17.00
Унікальне циркове шоу, 
в якому гармонійно 
поєднуються фантасма-
горичні  образи, новітні 
технології та філігранна 
творчість артистів.
Квитки: 490—1590 грн 

SHUMEI. Світло Різдва
ПК «Березіль»,  
23 грудня, 19.00
Уперше SHUMEI виру-
шає у зимовий тур, щоб 
поділитися святковим 
настроєм і зануритися 
разом із публікою у світ 
теплих, чарівних україн-
ських колядок.
Квитки: 490—1190 грн

Щенячий патруль 
«Рятівники Нового 
року»
Філармонія,  
25 грудня, 18.00
Яскраве, динамічне 
шоу, сповнене добри-
ми жартами, веселими 
піснями, танцями та 
інтерактивними іграми.
Квитки: 250—500 грн

Новорічна імпреза: 
Віденський вечір
Філармонія, 
26 грудня, 18.30
28 грудня, 17.00
Академічний симфоніч-
ний оркестр та солісти 
обласної філармонії 
зіграють твори Штрау-
са, Верді, Кальмана.
Квитки: 250—500 грн

10 років Дизель Шоу
ПК «Березіль»,  
27 грудня, 16.00, 19.00
З нагоди дня народжен-
ня команда «Дизель 
Шоу» готує подарун-
ки для захисників та 
захисниць України, які 
наближають довгоочіку-
вану перемогу! 
Квитки: 300—900 грн

MAX BARSKIH
ПК «Березіль», 
29 грудня, 19.00
На вас чекає гран-
діозне музичне шоу, 
що об’єднає серця 
та подарує незабутні 
емоції. Кожен концерт 
Макса — це більше, ніж 
просто музика. 
Квитки: 890—2290 грн

Ірина Федишин. 
«Україна колядує»
Драмтеатр, 8 січня, 
19.30
Ірина Федишин, по-
пулярна українська 
співачка родом із Львів-
щини, часто виступає з 
концертами у Тернопо-
лі, збираючи повні зали. 
Квитки: 650—1490 грн

Зоотрополіс-2
12.50, 15.00

Аватар: Вогонь і Попіл
19.00

П’ять ночей у Фредді-2
17.00
Снігова королева
11.00

Зоотрополіс-2, 3Д
13.00, 15.10, 17.20, 19.30

Снігова королева
11.25, 12.00, 15.45, 17.45

Зоотрополіс-2
11.50, 14.05, 16.15, 18.25

П’ять ночей у Фредді-2
13.15, 15.25, 17.35, 20.35

Ти — космос
12.30, 14.40, 19.45

Потяг до Різдва
13.50

Монстр під ліжком
16.50, 20.00

Зоотрополіс-2 (ONYX KIDS)
10.55

Аватар: Вогонь і Попіл 3Д
19.00

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

17 грудня
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», №50

***
Після спілкування з деякими 
людьми хочеться обійняти 
собаку, потиснути лапу коту і 
розповісти їм, як пройшов твій 
день.

***
З усіх домашніх гаджетів 
найбільш популярний — це 
холодильник! Він лідер по 
переглядях! Та й за відвідувані-
стю теж.

***
— Як українською ввічливо 
послати «на три літери»?
— Сказати «не на часі».

***
Вирішила до Нового року 
вивчити фразу: «Де я?» вісь-
мома мовами. Хтозна, як воно 
складеться...

***
Впіймав я нещодавно золоту 
рибку, загадав, щоб у мене 
завжди було багато грошей. Те-
пер працюю інкасатором, шко-
да тільки, зарплата маленька.

***
Телефоную я їй та кажу:
— Мовляв так і так, мій бізнес 
накрився...
Приїжджаю на квартиру, а її 
вже немає, й лахи забрала. 
Ну то й біс з нею! Навіщо мені 
жінка без почуття гумору?!

***

Вчора зайшов у книжковий 
магазин. Побачив книжку «Як 
вирішити 50% всіх проблем». 
Взяв дві.

***
— Які способи психологічного 
насилля вам відомі?
— Субота — робочий день.

***
Якщо поліцейський питає тебе, 
чи не вживав ти алкоголь за 
останні 24 години — дивитися 
на годинник не найкраща ідея…

***
— Онучок, х*ін комп’ютерний... 
їди їсти!
— Бабусю, скільки разів тобі 
казати, що я хакер!

***
— Ми щось приймали останнім 
часом?
— Бажане за дійсне.

***
У гості приїхала теща, неза-
баром, не змінюючи місця 
проживання, опинився у неї у 
гостях.

***
Обов'язково віддайте дитину 
до дитячого садочка, хоча б на 
декілька тижнів.
Потім спокійно зможете пояс-
нити гостям, де вона вивчила 
ці слова.

***
Чоловік — приятелеві:

— Я минулого тижня розіслав 
оголошення, що шукаю супут-
ницю життя. І ось вже отримав 
цілий мішок листів.
— І що в них?
— Переважно одне речення: 
«Бери мою!»

***
— Скажіть, у чому ви зберігаєте 
свої заощадження?
— У мріях...

***
В аптеці мені сказали: «Заходь-
те ще!» Начебто елементарна 
ввічливість, але ніби наврочи-
ли…

***
Як тільки я почала їздити за 
кермом, а чоловік на пасажир-
ському сидінні. Я чітко зро-
зуміла, що таке: «Перешкода 
справа!»

***
— У мене зарплата з п’ятьма 
нулями!
— Класно! А інші цифри в ній є?

***
Сьогодні спостерігала за робо-
тою електрика, і зрозуміла, що 
всі дроти діляться на дві катего-
рії: «Може цей» і «От зараза».

***
Скажіть про себе в двох словах.
— Всяке бувало…

***
— Синку, сходи в магазин за 

хлібом!
— А чарівне слово?
— Решта твоя…

***
Колишній, як ковід...
«Я повернувся!»
«Я змінився!»
«Я інший!»

***
Дзвінок в техпідтримку:
«Було погано, стало ще гірше. 
Зробіть, щоб було знову просто 
погано».

***
Тільки дуже, дуже розумні 
студенти можуть прожити на 
підвищену стипендію.

***
— Тату, чому півні кричать так 
рано?
— Щоб їх можна було почути. 
Потім, коли прокинуться кури, 
це буде вже неможливо.

***
Був два тижні у Львові. Тепер я 
розуміюсь на всіх видах дощу:
дощ з сонцем, з вітром, з 
градом, зі снігом, косий дощ, 
вертикальний дощ, дрібна 
мжичка, злива стіною.
Загалом, поїздка вдалася!

***
Чому Санта дарує подарунки 
дітям у відповідності до фінан-
сового стану їх батьків?

***

Народна мудрість: чим 
довше ти вагаєшся, тим 
дорожче стають памперси. 

***
Колись і у мене будуть сер-
йозні стосунки. Вони будуть 
настільки серйозні, що 
замість сварок в нас будуть 
наради…

***
— Ти що, спиш?
— Ні, я закрила очі і подо-
рожую у незвіданих світах.
— Але ти хропиш...

— Трактором подорожую!
***

Онуки 120-річної бабусі 
псіханули і вирішили самі 
собі купити квартиру.

***
— Кохана, що ти будеш 
готувати на Новий рік?
— Віршик…

***
За що я не люблю ранок? 
Він наступає, коли я ще 
сплю.

***

Передплатний індекс
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Цього тижня іменини 
святкують
17 грудня:
Данило, Денис, Іван, 
Микита, Микола, 
Олександр, Петро, Сергій, 
Степан.

18 грудня:
Віктор, Володимир, Іван, 
Ілля, Марк, Михайло, 
Микола, Семен, Сергій, 
Віра, Зоя.

19 грудня:
Григорій, Ілля, Тимофій, 
Аглая.

20 грудня:
Антон, Данило,  
Іван, Гнат.

21 грудня:
Леонтій, Михайло, 
Микита, Петро, Сергій, 
Уляна, Юліана.

22 грудня:
Дмитро, Федір, Анастасія.

23 грудня:
Василь, Давид, Іван, 
Макар, Павло.

СЕРЕДА,

17 ГРУДНЯ

0°Ñ     4°Ñ -1°Ñ     4°Ñ

ЧЕТВЕР, 
18 ГРУДНЯ

2°Ñ     4°Ñ 1°Ñ     6°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
19 ГРУДНЯ

3°Ñ     6°Ñ 1°Ñ     5°Ñ

СУБОТА, 
20 ГРУДНЯ

1°Ñ     6°Ñ 0°Ñ     2°Ñ

НЕДІЛЯ, 
21 ГРУДНЯ

3°Ñ     6°Ñ 0°Ñ     1°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
22 ГРУДНЯ

2°Ñ     7°Ñ 0°Ñ      3°Ñ

ВІВТОРОК, 
23 ГРУДНЯ

2°Ñ     5°Ñ -1°Ñ     1°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
Хотіла відкласти грошей нa 
cтapicть. He виходить. Дове-
деться відкласти старість і бути 
молодою!

***
— У тебе чудовий твір! — гово-
рить учитель. — Але чому ти 
його не закінчив?
— Тому що тата терміново 
викликали на роботу.

***
— Ну як тобі моє секретне риб-
не місце?
— Супер! Навіть риби про нього 
не знають!

***
Я три місяці пила теплу воду з 
лимоном і медом...
Результат: втратила 5 кг лимо-
нів і 2 літри меду.

***
Вчитель розказує учням:
— Місяць дуже великий. На 
ньому могли б розміститися 
мільйони людей.
Малий Петрик зітхнув.
— Чого це ти зітхаєш? — здиву-
вався вчитель.
— А що робитимуть ті бідні 
люди, коли місяць стане сер-
пиком?

***
Рецепт лінивих вареників: 
З’їжте сир і лягайте спати.

***
Як можна жити по—людськи, 
якщо кожен рік, це рік якої—не-
будь тварини...

***
— Іване, а правда, що твій 
дядько здурів і подарував тобі 
$100000?
— Taк!
— Ну, то позич мені тисячу.
— Ти не зрозумів... здурів мій 
дядько, а не я:)

***
Коротко про мій вік:
біологічний 35 років.
ментальний 18.
коліна 72.
спина 80.
шкіра навколо очей 65.
фінансовий 10.

***
Я тільки зараз зрозумів, що 
податки — це місячна підписка 
на країну, в якій живеш, пенсія 
— це кешбек, а виплати на 
дитину, це бонус за запроше-
ного гравця.

***
На світі є п’ять стихій:
Вода, Вогонь, Повітря, Земля і 
Нервова жінка.

***

РЕКЛАМА
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RIA плюс,  

17 грудня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

22 грудня — День енергетиків

БУДІВНИЦТВО ЦУМУ

БУЛО:
Будівництво розпочалось у 50-х 
роках минулого століття

СТАЛО:
В універмазі працює супермаркет та 
різні магазини

РЕКЛАМА НА ФАСАДІ

БУЛО:
Такою була будівля після відкриття 
ЦУМу

СТАЛО:
На фасаді зараз багато різної 
реклами і вивісок

ПАРКОВКА

БУЛО:
Біля будівлі в напрямку вул. 
Острозького був двосторонній рух

СТАЛО:
Тепер рух односторонній, а також 
з’явилася парковка

ГОЛОВНА ВИВІСКА

БУЛО:
На даху раніше була вивіска з 
рекламою товарів і годинник

СТАЛО:
Тепер на даху інша вивіска, яка 
відповідає вигляду будівлі

З одного ракурсу

Як змінився Універмаг 
за 70 років


